
دوباره ستاره متولد می شود
تیم ملی فوتبال، پس از فراز و فرودهای عجیب و ناکامی 
در بازی هایی که در تاریخ فوتبال ما ثبت شدند، 2تساوی 
در برابر استرالیا به دست آورد و آخرین مسافر جام جهانی 

1998 شد. 
تیمی که می شد آینده ای درخشان را از سیمای بازیکنانش 
دید. بازیکنانی که هر یک سودای بزرگی داشتند و بعدها 

بزرگان بی گفت و گوی این سرزمین شدند.
جام جهانی 98 در فرانسه برگزار و همان جام، به ویترینی 
تمام عیار برای فروش بازیکنان باکیفیت فوتبال ما تبدیل 
شد. درصد قابل توجهی از آن تیم به اروپا و غالباً به 
بوندس لیگا رفت و این سیل عظیم، حتی بازیکنان لیگ ما 

که راهی به تیم نیافته بودند را هم راهی اروپا کرد.
درخشش بازیکنان نامدار فوتبال ما که بعدها به مرور، 
توپ های طلای قاره آسیا را به کلکسیون افتخارات شان 
اضافه کردند، موجب شد ترانسفر فوتبال ایران به قاره سبز 
ادامه داشته باشد. بازیکنان فوتبال ما به امید لژیونر شدن 
در لیگ بازی می کردند تا به تیم ملی و بعد هم به تیم های 

باشگاهی اسم و رسم دار در فوتبال اروپا برسند.
زمان برد تا حرکت این چرخ کند شد. در این میان عوامل 
فراوانی دخیل بودند. اتفاقات بسیاری افتاد و مدیران 
پرشماری مسئولیت های خود را به درستی انجام ندادند 
تا سرانجام این چرخ از حرکت ایستاد و آن شد که نباید 
بشود. صادرات بازیکن به اروپا متوقف شد. تیم های بزرگ 
اروپا که چشم بسته بازیکن ایرانی می خریدند، تمایلی به 
خرید از بازار ایران نداشتند و در نتیجه وقتی کی روش تلاش 
کرد بازیکنانش را از لیگ ایران دور کند، تیم های درجه2 

اروپایی را برگزید.
حالا در وضعیتی قرار گرفته ایم که کیلومترها با سال های 
درخشان پیش و پس از جام جهانی 98 فاصله دارد. مدیرانی 
که در باشگاه ها تمایلی به کار زیرساختی نشان ندادند، به 

همان اندازه مقصر بودند که مدیران فوتبال کشور.
همه دست به دست هم دادند تا فوتبال ما به این روز 
بیفتد؛ اما می شود دوباره این خودروی خاموش را به حرکت 
درآورد. این فوتبال می تواند باز هم ستاره متولد کند به 
شرط آنکه چشم های بیداری که مهدی طارمی و مهدی 
قایدی را از جنوب و امید عالیشاه را از شمال کشف کردند، 
دوباره اجازه کار پیدا کنند. این فوتبال هیچ گاه عقیم نبوده 
و نیست مگر آنکه دست اندرکاران فوتبال ما آن را نازا کنند.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

 فوتبال به مثابه 
هویت در تونس

www.inn.ir/sportiranvarzeshii      روزنامه  صبح ایران  سال بیست و نهم  سه شنبه  22  اردیبهشت May - 2026  1405 12  24 ذیقعده  1447  شماره 8113  10هزار تومان      

7

2

7

6

 عقاب هایی 
که هرگز قفس 

نمی شناسند

 بررسی پست به پست 
فهرست نهایی

 خط خورده های 
تیم ملی را بشناسید

 بعد از مانیکونه 
 یک خارجی دیگر هم رفت

 پایان گالیاردی 
در تیم ملی ایران

 با ابتلای دو آمریکایی 
در نبراسکا

هانتا ویروس، تهدید 
جدی جام جهانی

57

دفاعیه فنایی از کادر فنی تیم ملی:

حرف از قهرمانی آسیا 
غیرکارشناسی است

بهروز رهبری فر:

جام جهانی برای ما 
کاملاً حیثیتی است

ستاره های خاموش

 تحلیل جلال چراغپور از نیمکت نشینی 
و عملکرد پرنوسان ملی پوشان در لیگ های اروپایی
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نداشت، 
سرانجام 

طلسم شکنی 
کرد در جریان 
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مقابل آکرون، 
موفق شد گل 

دوم تیمش 
را به زیبایی 

به ثمر برساند 
تا روند چهار 

بازی بدون گل 
او در لیگ برتر 
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پیدا کند
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رفت وآمدهای 
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به عقب زیاد 
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کمتر بازیکنی 
مسئولیت 

پاس های عمقی 
و تعیین کننده را 

می پذیرد

 تا شروع جام جهانی   30 روز

پایان کار گالیاردی در تیم ملی ایران
آنتونیو گالیاردی، مربی ایتالیایی و دستیار سابق کریستین 
کیوو )در پارما( و روبرتو مانچینی، قرارداد خود را با تیم ملی 
ــتانه جام جهانی ۲۰۲۶، ایران را  ــخ کرد و در آسـ ایران فسـ
ترک خواهد کرد. نیکولو اسکیرا خبرنگار ایتالیایی با اعلام 
این خبر در حساب خود در توئیتر سابق )ایکس( نوشت: 
گالیاردی که دیگر در جام جهانی حضور نخواهد داشت، 
ــت به نیمکت مربیگری است و باشگاه های  آماده بازگشـ
ــری بی ایتالیا و تیم های خارجی به او نزدیک شده اند.  سـ
ــه این ترتیب رحمان رضایی، آندرانیک تیموریان، آلین  بـ
دینکا، سعید الهویی و هومن افاضلی کادر مربیگری تیم 
ملی ایران را تشکیل خواهند داد تا در کنار امیر قلعه نویی 
روی نیمکت ایران بنشینند. البته هنوز فدراسیون فوتبال 

موضعی رسمی به این خبر نداشته است.

امروز، سومین بازی درون گروهی 
ملی پوشان

ــارم تمرینات  ــاز چهـ ــه فـ ــران در ادامـ ــال ایـ ــی فوتبـ ــم ملـ تیـ
ــنبه ۲۲ اردیبهشت،  ــازی خود، از ساعت ۱۸ سه شـ آماده سـ
سومین بازی درون تیمی خود را در ورزشگاه شهید دستگردی 
)پاس قوامین( برگزار خواهد کرد. این دیدار درون گروهی 
ــرای ارزیابی نهایی  ــای کادر فنی بـ ــوب برنامه هـ در چهارچـ
ــان لیگ برتری، پیش از اعزام به اردوی  عملکرد ملی پوشـ
ترکیه طراحی شده و با هدف ارتقای هماهنگی و انسجام تیم 
برگزار می شود. حضور پیشکسوتان فوتبال ایران، مدیران، 
مربیان باشگاه ها و اهالی رسانه در این بازی آزاد اعلام شده تا 
ضمن مشاهده از نزدیک آخرین روند آماده سازی تیم ملی، 
ــا حمایت خود مانند دو بازی درون تیمی قبلی، به تقویت  بـ

روحیه ملی پوشان کمک کنند.

 عذرخواهی ستاره مصری 
برای حضور در جام جهانی

بازیکن مصری برای حضور در جام جهانی از حسام حسن و 
برادر او به خاطر اظهارات تندی که قبلاً داشت عذرخواهی 
کرد. حضور در جام جهانی آرزوی هر بازیکنی است و این 
ــده در فصل جاری بازیکنان برای حضور در این  باعث شـ
ــه کار بگیرند. ناصر  ــت بزرگ نهایت تلاش خود را بـ رقابـ
ــت  ــتاره تیم پیرامیدز مصر یکی از بازیکنانی اسـ ماهر، سـ
ــتگی حضور در  ــانه های مصری شایسـ ــه طبق اعلام رسـ کـ
جام جهانی را دارد اما به خاطر اظهارات اخیرش و انتقاد 
تندی که از حسام حسن داشت از تیم ملی کنار گذاشته 
ــام حسن، سرمربی تیم  ــده است. این بازیکن از حسـ شـ
ملی مصر عذرخواهی کرد. او در گفت وگو با احمد شوبیر، 
ــرمربی، حسام  ــبکه »النهار« گفت: »از سـ روزنامه نگار شـ
ــتی که  ــن به خاطر هر رفتار نادرسـ ــن و ابراهیم حسـ حسـ
ــتم عذرخواهی می کنم. این رفتارها به خاطر شور و  داشـ
ــت دارم در جام جهانی حضور  هیجان زیاد بود. من دوسـ
داشته باشم.« تیم ملی فوتبال مصر در جام جهانی ۲۰۲۶ 

با تیم های ایران، بلژیک و نیوزیلند همگروه است.

 گزارش مارکای اسپانیا 
 ایران در جام جهانی از حضور

ــپانیا در گزارشی به شرایط ویژه تیم ملی  روزنامه مارکا اسـ
ــال ایران برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ پرداخت  فوتبـ
ــت که حواشی سیاسی و دیپلماتیک، آماده سازی  و نوشـ
ایران برای این مسابقات را تحت تأثیر قرار داده است. بر 
اساس این گزارش، تیم ملی ایران که با عملکرد فنی موفق 
به صعود به جام جهانی شده، اکنون نگرانی هایی درباره 
ــورهای میزبان به ویژه آمریکا دارد.  شرایط حضور در کشـ
ــت به میزبانی مشترک ایالات  جام جهانی ۲۰۲۶ قرار اسـ
متحده، کانادا و مکزیک برگزار شود. مارکا در این گزارش 
ــأله پرداخته که فدراسیون فوتبال ایران برای  به این مسـ
ــکلات احتمالی، ۱۰ شرط مشخص  جلوگیری از بروز مشـ
ــرده و خواهان  ــور در این رقابت ها تعیین کـ ــرای حضـ را بـ
ــت.  ــده اسـ ــوی فیفا شـ ــای لازم از سـ ــت تضمین هـ دریافـ
مهم ترین نگرانی ها مربوط به صدور ویزا، مسائل امنیتی 
ــده است. در  و نحوه برخورد با اعضای تیم ملی عنوان شـ
ــتار تضمین کامل برای  ــن گزارش آمده که ایران خواسـ ایـ
ورود بدون مشکل بازیکنان، کادر فنی و مسئولان تیم به 
ــده و همچنین بر احترام به پرچم  ــورهای میزبان شـ کشـ
ــت. مارکا همچنین به  ــرود ملی ایران تأکید کرده اسـ و سـ
ــی اخیر میان ایران و آمریکا اشاره کرده  تنش های سیاسـ
و نوشته است این مسائل باعث افزایش نگرانی ها درباره 
حضور بدون حاشیه تیم ملی در جام جهانی شده است؛ 
موضوعی که در شرایط عادی کمتر درباره تیم های حاضر 
در این رقابت ها مطرح می شود. با این حال، فیفا همواره 
بر اصل برابری همه تیم های صعودکننده تأکید داشته و 
انتظار می رود شرایط لازم برای حضور تمامی کشورها در 

چهارچوب قوانین مسابقات فراهم شود.

نگرانی از کاهش جذابیت جام ۲3
ــا درباره  ــی به نگرانی هـ ــط در گزارشـ روزنامه الشرق الاوسـ
ــی ۲۰۲۶ پرداخت؛ تورنمنتی که  ــت جدید جام جهانـ فرمـ
برای نخستین بار با حضور ۴۸ تیم برگزار خواهد شد. طبق 
ــابقات در ۱۲ گروه چهار تیمی برگزار  ــاختار جدید، مسـ سـ
می شود و در پایان مرحله گروهی، ۳۲ تیم راهی دور حذفی 
ــت  ــد؛ یعنی دو تیم اول هر گروه به همراه هشـ خواهند شـ
ــوم برتر صعود می کنند. در این گزارش آمده است  تیم سـ
که افزایش تعداد تیم ها از ۳۲ به ۴۸، تعداد بازی های جام 
جهانی را نیز از ۶۴ به ۱۰۴ مسابقه رسانده و مدت برگزاری 
ــت. منتقدان  ــه ۳۹ روز افزایش پیدا کرده اسـ ــا بـ رقابت هـ
ــیت مرحله  ــت از حساسـ معتقدند این فرمت ممکن اسـ
گروهی بکاهد، زیرا بسیاری از تیم ها حتی با نتایج متوسط 
نیز شانس صعود خواهند داشت. الشرق الاوسط همچنین 
به تجربه یورو ۲۰۲۴ اشاره کرده؛ مسابقاتی که در آن صعود 
تیم های سوم باعث شد برخی تیم ها با رویکردی محتاطانه 
ــت افزایش تعداد  بازی کنند. با این حال، فیفا معتقد اسـ
ــتری برای حضور کشورهای مختلف و  تیم ها فرصت بیشـ

گسترش جهانی فوتبال فراهم خواهد کرد.

دردسر عجیب سرمربی در آستانه جام جهانی

لژیونرها هر روز ضعیف تر از دیروز

نگاه فنی

جلال چراغپور، کارشناس شناخته شده 
ــس  ــم مـ ــرمربی تیـ ــران و سـ ــال ایـ فوتبـ
ــران  »ایـ ــا  بـ ــو  گفت وگـ در  ــنجان،  رفسـ
از  ــداردهنده  هشـ ــری  تصویـ ــی«  ورزشـ
وضعیت تیم ملی در آستانه جام جهانی 
ــه می دهد؛ تصویری که در آن  ۲0۲۶ ارائـ
ــودگی و فاصله از  نشانه های افت، فرسـ
ــا به وضوح  ــتانداردهای کلیدی فیفـ اسـ

دیده می شود. 
 

با توجه به شرایط فعلی، به 
نظر می رسد لژیونرهای ما مثل 

جهانبخش )که با مصدومیت هم 
مواجه است(، قلی زاده و دیگران 

نسبت به رقبا دست پایین تری 
دارند. ارزیابی شما چیست؟

 موضوعی که شما مطرح می کنید، تنها 
ــأله از جهات  ــی از ماجراست. مسـ بخشـ
ــود. درست  دیگری پیچیده تر هم می شـ
ــانه های اوج آمادگی  ــت، ما دیگر نشـ اسـ
ــان نمی بینیم. دلیلش  ــن بازیکنـ را در ایـ
ــکوفایی، چابکی  ــت که دوره شـ این اسـ
ــت. این  ــی آنها رو به پایان اسـ و جنگندگـ
ــی  ــال های پایانـ ــلاً وارد سـ ــان عمـ بازیکنـ
فوتبال خود شده اند. در چنین شرایطی 
ــت  ــود پسـ ــولاً بازیکن ناگزیر می شـ معمـ

ــر دهد؛ میزان  ــبک بازی اش را تغییـ یا سـ
درگیری های فیزیکی و حرکات انفجاری 
ــه دویدن های  ــتر بـ را کاهش دهد و بیشـ
ــن یک روند طبیعی  هوازی تکیه کند. ایـ
در سال های پایانی دوران حرفه ای است.
ــگ داخلی  ــی لیـ ــر، تعطیلـ ــوی دیگـ از سـ
ــت.  ــته اسـ ــم تأثیر منفی جدی گذاشـ هـ
ــمی برگزار نمی شود، تیم  وقتی بازی رسـ
ــت به بازی های دوستانه  ملی مجبور اسـ
ــد روز یک بار.  ــد؛ آن هم هر چنـ اکتفا کنـ
ــار یک  اما این دیدارها حتی ۲۰درصد فشـ
ــاد نمی کنند.  ــابقه واقعی را هم ایجـ مسـ
ــن بازی ها نه از جنگ واقعی خبری  در ایـ
هست، نه از چالش، نه تکل های سنگین 
و نه توپ گیری های جدی. علاوه بر این، 
ــاط بازی  ــا احتیـ ــان بـ ــیاری از بازیکنـ بسـ
می کنند تا ریسک مصدومیت و از دست 
ــش دهند. اگر  ــام جهانی را کاهـ دادن جـ
ــم بگذاریم،  ــل را کنار هـ ــه این عوامـ همـ
می بینیم که تیم ملی با یک بحران جدی 
ــگاه بدبینانه  ــک نـ ــت. این یـ ــه اسـ مواجـ
ــت کاملاً  ــانه های افـ ــه نشـ ــت، بلکـ نیسـ
قابل مشاهده است. به این شرایط باید 
ــالای بازیکنان داخلی- ــنی بـ میانگین سـ
حدود ۳۳ تا ۳۵ سال- را هم اضافه کرد.

 با این اوصاف، به نظر می رسد 
تیم ملی از استانداردهای روز 

فوتبال جهان فاصله گرفته است. 
فیفا چه شاخص هایی را برای 

موفقیت معرفی کرده و ما چقدر 

با آنها فاصله داریم؟
ــد  ــوان »کلیـ ــا عنـ ــه ای بـ ــا در مقالـ  فیفـ
ــی را  ــاخص اساسـ ــت«، هفت شـ موفقیـ
ــرای موفقیت در  ــه بـ ــد کـ ــرح می کنـ مطـ
ــتند. اگر این  ــروری هسـ ــام جهانی ضـ جـ
شاخص ها را بررسی کنیم، متوجه فاصله 

خودمان می شویم.
اولین شاخص، »تکنیک و جنگندگی با 
انگیزه مثبت« است. بازیکن باید از نظر 
ــد. فیفا  ــطح باشـ تکنیکی در بهترین سـ
به طور خاص روی »پاس« تأکید دارد، اما 
ــی که در خدمت بازی  نه هر پاسی؛ پاسـ
ــا رو به عقب  ــای عرضی یـ ــد. پاس هـ باشـ
ــار قرار  ــت فشـ ــده را تحـ ــه دریافت کننـ کـ

می دهند، عملاً ارزش ندارند.
ــف برای  ــلاش مضاعـ ــاخص دوم، »تـ شـ
بازپس گیری توپ« است. متأسفانه تیم 
ــن بخش عملکرد مطلوبی  ملی ما در ایـ
ــت می دهیم،  ندارد. وقتی توپ را از دسـ
ــه«  ــتر »پرسـ ــر، بیشـ ــرس مؤثـ ــای پـ به جـ
ــار  می زنیم؛ یعنی حرکت آرام، بدون فشـ
و بدون تعهد واقعی به بازپس گیری توپ. 
این نشان دهنده کمبود انگیزه و اجرای 

ناقص وظایف تاکتیکی است.
ــوم، »خلق و بهره برداری از  ــاخص سـ شـ
ــا فقط در عمق  ــت. خلق فضـ عمق« اسـ
ــد؛ یعنی  ــا پیدا می کنـ ــاع حریف معنـ دفـ
ــکاف بین خطوط. اما این کافی  ایجاد شـ
ــتفاده هم  ــد از این فضا اسـ ــت؛ بایـ نیسـ
ــود. اگر بازیکنی در عمق فرار کند اما  بشـ

پاس مناسب به او داده نشود، آن حرکت 
عملاً بی اثر خواهد بود.

ــاخص چهارم، »داشتن مهاجم گلزن  شـ
ــه تیم های موفق  ــت. همـ طراز بالا« اسـ
یک مهاجم دارند که بتواند هم موقعیت 

خلق کند و هم آن را به گل تبدیل کند.
ــن در  ــتراتژی روشـ ــاخص پنجم، »اسـ شـ
حمله« است. تیمی که برنامه مشخصی 
در فاز تهاجمی نداشته باشد، نمی تواند 
موفق شود. سؤال اینجاست؛ استراتژی 
ــت؟ به همین  ــم ملی ما چیسـ حمله تیـ
ــای بی هدف،  ــه پاس هـ ــت کـ ــل اسـ دلیـ
رفت وآمدهای بی نتیجه توپ و پاس های 
ــود و کمتر  ــاد دیده می شـ ــه عقب زیـ رو بـ
ــای عمقی و  ــئولیت پاس هـ بازیکنی مسـ

تعیین کننده را می پذیرد.
با این شرایط، به نظر می رسد 
نه تنها تطبیق با استانداردهای 

جهانی دشوار است، بلکه فاصله 
ما با سطح اول فوتبال اروپا هم 
بیشتر شده. قبلاً لژیونرهای ما 
در لیگ های سطح بالا حضور 

داشتند، اما حالا بیشتر در 
لیگ های سطح پایین تر یا 

مناطق حاشیه ای بازی می کنند. 
دلیل این روند چیست؟

ــأله یک ریشه اساسی دارد و   این مسـ
ــت.  آن، ضعف در »کمیته آموزش« اسـ
ــن موضوع  ــه به ایـ ــت کـ ــن سال هاسـ مـ
اشاره می کنم. کمیته آموزش مستقیماً 

تحلیل جلال چراغپور از نیمکت نشینی و عملکرد پرنوسان ملی پوشان در لیگ های اروپایی

ستاره های خاموش

 در شرایطی که بازیکنان حاضر در لیگ برتر ایران 
ــرایط  ــت به دلیل تعطیلی لیگ از شـ مدت هاسـ
ــازی فاصله گرفته اند و تنها در اردوهای داخلی  بـ
ــرایط آرمانی  ــد خود را به شـ ــعی دارنـ تیم ملی سـ
ــرای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ نزدیک کنند،  بـ
ــان لژیونر ایرانی که در اردوهای اخیر تیم  بازیکنـ
ــرایط خوبی ندارند و  ملی نیز حاضر بوده اند، شـ

ــر خوبی برای  ــچ عنوان خبـ ــن موضوع به هیـ ایـ
ــر قلعه نویی و تیم ملی ایران در فاصله کمتر  امیـ
ــاز رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶  از یک ماه تا آغـ
ــن لژیونر ایران  ــن و موفق تریـ ــت. مؤثرتریـ نیسـ
ــا، علی قلی زاده  ــای اخیر فوتبال اروپـ در هفته هـ
ــرد خوبش در نیم فصل دوم  ــا عملکـ ــود که بـ بـ
ــتانه تکرار  ــتان تیم لخ پوزنان را در آسـ لیگ لهسـ
ــنگین و  ــرار داد اما با مصدومیت سـ ــی قـ قهرمانـ
ــد، فرصت حضور  ــی که برایش به وجود آمـ تلخـ
در جام جهانی را از دست داد. با این حال، سایر 
لژیونرهای فوتبال ایران شرایط چندان خوبی در 

لیگ های مختلف ندارند و این در شرایطی است 
که ایران در آستانه جام جهانی به فرم خوب این 

بازیکنان احتیاج دارد.
 

طارمی، ناکام اصلی هفته های اخیر
ــر فوتبال ایران  ــن لژیونر یک دهه اخیـ مهم تریـ
ــه در میانه فصل روزهای  ــی مهدی طارمی کـ یعنـ
ــر  ــت سـ خوبی را در تیم المپیاکوس یونان پشـ
ــل به یک بازیکن  ــته بود، این روزها تبدیـ گذاشـ
ــاس  ــده و در بازی های حسـ ــین شـ نیمکت نشـ
ــته  ــوپرلیگ یونان، نتوانسـ ــی آف قهرمانی سـ پلـ
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ــد. طارمی روز  ــدان کمک حال المپیاکوس باشـ چنـ
ــنبه در تساوی یک-یک تیمش مقابل پائوک از  یکشـ
ــد و بدون اینکه  دقیقه۶۷ برای تیمش وارد زمین شـ
ــد، بازی  ــد روی عملکرد تیمش تأثیرگذار باشـ بتوانـ
ــدون گل زده این بازیکن  ــاند تا روند بـ را به پایان رسـ
ــد،  ــوس به ۱۲بازی متوالی برسـ ــب المپیاکـ در ترکیـ
ــرایط  ــادی در خصوص شـ ــه نگرانی زیـ ــی کـ موضوعـ
ستاره اصلی ایران در روزهای منتهی به جام جهانی 

ایجاد کرده است.
 

طلسم شکنی محبی در سرزمین یخ
ــه در هفته های اخیر  ــن هفته محمد محبی کـ در ایـ
ــت، سرانجام  ــتوف نداشـ عملکرد خوبی برای روسـ
طلسم شکنی کرد در جریان پیروزی ۳-یک روستوف 
مقابل آکرون، موفق شد گل دوم تیمش را به زیبایی 
به ثمر برساند تا روند چهار بازی بدون گل او در لیگ 
ــیه خاتمه پیدا کند؛ آمار ۳گل و ۲پاس گل  برتر روسـ
ــیه اما چندان نمی تواند برای  در ۲۷بازی لیگ روسـ
ــد محمدجواد  ــد . ماننـ ــده آل باشـ ــی آماری ایـ محبـ
ــم دینامو  ــگ و با تیـ ــن لیـ ــه در همیـ ــین نژاد کـ حسـ
ــه، آمار ۴گل و یک پاس گل را در ۲۹بازی  ماخاچ قلعـ
ــر لژیونر حاضر در  ــت. دیگـ این فصل ثبت کرده اسـ
ــت  ع نیز مدت هاسـ ــیه یعنی محمدمهدی زار روسـ
در اخمت گروژنی نیمکت نشین شده و این مسأله 
ــام جهانی را از بین  ع در جـ ــانس حضور زار عملاً شـ

برده است.
 

قایدی، تنها بازیکن موفق امارات
ــای پرتعداد ایرانی در لیگ امارات،  در بین لژیونرهـ
مهدی قایدی با وجود اینکه نتوانسته در هفته های 
اخیر گلزنی کند اما با سه پاس گل در بازی های النصر 
ــبتاً شرایط  ــت از اردوی تیم ملی، نسـ پس از بازگشـ

ــت؛ هرچند که او نیز در ماه های  ــته اسـ خوبی داشـ
ــرایط بهتری نسبت به امروز  ــال ۱۴۰۴، شـ پایانی سـ
ــهریار مغانلو، چهار بازی  ــت. از آخرین گل شـ داشـ
می گذرد اما هم تیمی او در الاتحاد کلبا یعنی سامان 
قدوس فرم بهتری پیدا کرده و به محور اصلی خط 
ــده است. محمد قربانی  هافبک این تیم تبدیل شـ
نیز که فصل را به عنوان یک بازیکن ثابت آغاز کرده 
ــین  ــی فصل اکثراً نیمکت نشـ ــود، در مقطع پایانـ بـ
ــده و این می تواند نشانه منفی برای او در آستانه  شـ
ــبتاً موفق این  ــد. دیگر بازیکن نسـ جام جهانی باشـ
ــعید عزت اللهی بوده  هفته های فوتبال امارات، سـ
که پس از درخشش در لیگ نخبگان، حالا هر هفته 

۹۰ دقیقه برای شباب الاهلی به میدان می رود.
 

فصل بی رمق اللهیار و جهانبخش در بلژیک
ــز در این فصل عملکرد  ــای لیگ بلژیک نیـ لژیونرهـ
ــا جهانبخش که  ــته اند. علیرضـ ــی نداشـ قابل قبولـ
ــدر رفته بود،  ــین دنـ ــل به تیم قعرنشـ ــه فصـ در میانـ
ــاس گل در ۲۱  ــوع ۱یک گل و یک پـ ــا مجمـ ــل را بـ فصـ
ــار صیادمنش که حالا  ــاند و اللهیـ بازی به اتمام رسـ
با مصدومیت علی قلی زاده نیم نگاهی به حضور در 
ترکیب تیم ملی دارد، با ۷گل و ۳پاس گل در ۲۹بازی 
عملکرد نسبتاً بهتری داشته؛ هرچند که قلعه نویی 
چندان به بازیکنان با حضور محدود در اردو اعتقاد 
ــب اینکه دنیس اکرت بازیکنی  چندانی ندارد. جالـ
ــرای اخذ  ــال در حال تلاش بـ ــیون فوتبـ ــه فدراسـ کـ
مجوزهای بازی او است نیز در ترکیب استانداردلیژ 
ــار در ۳۲بازی گلزنی کرده که  ــی این فصل تنها ۵بـ طـ
ــرایط او نیز از دیگر  ــان می دهد، شـ این موضوع نشـ
لژیونرهای تیم ملی چندان بهتر نیست و شاید این 
ــتفاده از بازیکنان  ــی را وادار به اسـ ــرایط قلعه نویـ شـ

لیگ برتری در ترکیب اصلی تیم ملی بکند.

ــی  ــا مربـ ــد، امـ ــد نمی کنـ ــن تولیـ بازیکـ
ــی تولید  ــزار اصلـ ــی، ابـ ــازد و مربـ می سـ
ــوزش به مربیان  ــت. اگر آمـ بازیکن اسـ
ــی  خروجـ ــود،  نشـ ــام  انجـ ــتی  به درسـ
ــد بود  ــی خواهنـ ــه بازیکنانـ ــن چرخـ ایـ
ــن دقیقاً  ــت لازم را ندارند. ایـ ــه کیفیـ کـ
ــه بی وقفه  ــت کـ ــه ای اسـ ــل کارخانـ مثـ
ــول نهایی اش  ــا محصـ ــد، امـ کار می کنـ

بی کیفیت است.
وضعیت تمرینات تیم ملی را 

چگونه ارزیابی می کنید؟ آیا این 
تمرینات می تواند بازیکنان را برای 

سطح بالای رقابت آماده کند؟
ــات  تمرینـ در  ــه  آنچـ ــفانه  متأسـ
ــا  بـ ــادی  زیـ ــه  فاصلـ ــم،  می بینیـ
ــال دارد.  ــتانداردهای روز فوتبـ اسـ
ــتند،  ــف می ایسـ ــان در صـ بازیکنـ
ــا پاس  ــه بغل پـ ــا ضربـ ــی بـ یکی یکـ
می دهند و مسافت کوتاهی می دوند، 
ــه منتظر نوبت خود  ــی که بقیـ در حالـ
هستند و مشغول صحبت و خنده اند. 
ــار تمرینی  ــن فضایی نه از فشـ در چنیـ

ــمانی  ــت، نه از آمادگی جسـ خبری هسـ
ــطح بالا و نه از شبیه سازی شرایط  در سـ
.)Game Situation( واقعی مسابقه

ــق به چند دهه  ــن نوع تمرینات متعلـ ایـ
قبل است، شاید ۵۵ سال پیش. وقتی 
ــازی  ــیوه ای آماده سـ ــا چنین شـ تیمی بـ
ــطح  ــت که در سـ ــود، طبیعی اسـ می شـ
ــود. در  ــکل مواجه شـ جام جهانی با مشـ
چنین شرایطی، نمی توان انتظار اتفاقی 

متفاوت یا معجزه آسا داشت.
ــان اگر نکته ای دارید،    در پایـ

بفرمایید.
ــای  ــه تیم هـ ــم کـ ــن را بگویـ ــط همیـ  فقـ
ــان را شروع  قدرتمند از حالا ارزیابی شـ
کرده اند. ما لکه بزرگی از یک خودنویس 
ــد  ــم، بعـ ــفید انداخته ایـ ــذ سـ روی کاغـ
می گوییم اشکال ندارد پاکش می کنند. 
نکات مثبت در این تیم آن قدر کم است 
که ترجیح می دهم چیزی نگویم. فقط 
ــا  صحبت هـ ــن  ایـ از  ــی  کسـ ــدوارم  امیـ
ــناس این  ــود. وظیفه کارشـ ناراحت نشـ

است که واقعیت را بگوید.

دوکو و تروسار، برای ایران خط و نشان کشیدند
ستارگان بلژیکی در اوج آمادگی

ــر  ــان لژیونـ ــه بازیکنـ ـــرایطی کـ در ش
ــدان  چنـ ـــران  ای ــال  فوتبـ در  ـــر  حاض
ــد و  ـــرار ندارنـ ــبی ق ـــرایط مناسـ در ش
ــتارگان اصلی خط حمله تیم ملی  سـ
ــداوم در ترکیب  ــور مـ ـــر نیز به طـ مص
ــد،  نمی گیرنـ ـــرار  ق ــود  خـ ــای  تیم هـ
ــی خط  ــان اصلـ ـــرای بازیکنـ ــاع ب اوضـ
حمله تیم ملی بلژیک متفاوت شده 
ــیاطین سرخ، در  و ستارگان اصلی شـ
ــی را  ــای خوبـ ـــر روزهـ ــای اخی هفته هـ
ــن  ــن بازیکـ ــد. بهتریـ ــه کرده انـ تجربـ
ــای فوتبال  ــن روزهای دنیـ ــی ایـ بلژیکـ
ــتین بار  یعنی جرمی دوکو، برای نخسـ
ــه بازی متوالی برای  موفق شده در سـ
ــد و پس از  ــیتی گلزنی کنـ منچسترسـ
ــیتی را  ــون که سـ ــل اورتـ دو گل او مقابـ
ــظ کرد، یک  ــورس قهرمانی حفـ در کـ
ــنبه مقابل  گل دیدنی در دیدار روز شـ
ــود تداوم  ــش خـ برنتفورد، به درخشـ
ــاک ۲۳  ـــر خطرنـ ــن وینگ ــید. ایـ بخشـ
ــن بازیکنان  ــی از بهتریـ ــاله که یکـ سـ
ــوب می شود،  جهان در دریبل محسـ
ــیتی چهار گل  ــار بازی اخیر سـ در چهـ
ــرده و در اوج  ــت کـ ــاس گل را ثبـ و دو پـ

ــی خواهد  ــام جهانـ ــا به جـ ــی پـ آمادگـ
. شت ا گذ

در  ــو  دوکـ ــوب  خـ ـــرد  عملک ــواب  جـ
ــگ برتر انگلیس  ــورس قهرمانی لیـ کـ
ــتارگان  ـــر از سـ ــی دیگ ــط یکـ اما توسـ
ــار  تیم ملی بلژیک یعنی لئاندرو تروسـ
ــش  ــا گل پیروزی بخـ ــه بـ ــد کـ داده شـ
ــتهم در  ــنال مقابل وسـ ــی آرسـ و حیاتـ
ــیر  ــه توپچی ها، مسـ ــن هفتـ ــازی ایـ بـ
ــا را هموار  ــکل آرتتـ ــم میـ ــی تیـ قهرمانـ
ــای  ــن گل هـ ــی از مهم تریـ ـــرد و یکـ ک
ــر  ــه ثمـ ــنال را بـ ــگاه آرسـ ــخ باشـ تاریـ
ــل ۸ گل و ۹  ــا اینجای فصـ ــاند. او تـ رسـ
ــت کرده  ــام خود ثبـ ــه نـ ــاس گل را بـ پـ
ــن  ــی از خطرناک تریـ ــد یکـ و می توانـ

ــد.  ــان بلژیک در جام ۲۳ باشـ بازیکنـ
ــیس  ـــر این دو بازیکن، الکسـ علاوه ب
ــلان، چارلز دکتلاره  ــالماکرز در میـ سـ
ــن دی بروینه  باتجربه  در آتالانتا و کویـ
ــر  ــای اخیـ ـــز در هفته هـ ــی نی در ناپولـ
ــدند و  ـــر واقع شـ ــم  خود موث ـــرای تیـ ب
ــف آمادگی  ــه تکلیـ ــو کـ ـــز لوکاکـ ــه ج بـ
ــمانی اش در آستانه جام جهانی  جسـ
ــت، اکثر بازیکنان تیم  مشخص نیسـ
ــبی به  ـــرایط مناسـ ــی بلژیک در ش ملـ
ــه در این یک  ـــر می برند. هرچند کـ س
ــام جهانی، هر چیزی  ماه فاصله تا جـ
ــت و باید دید رودی گارسیا  ممکن اسـ
ــان در  ــن بازیکنـ ــکل از ایـ ــه شـ ــه چـ بـ
ــتفاده می کند. ترکیب اصلی خود اسـ

ــی جام ملت های آسیا ۲۰۲۷  مراسم قرعه کشـ
شنبه شب در منطقه تاریخی »درعیه« عربستان 
برگزار شد؛ مراسمی که در کنار مشخص شدن 
ــث تغییر  ــار دیگر بحـ ــابقات، بـ ــای مسـ گروه هـ
ــیا را به یکی  ــام ملت های آسـ ــان برگزاری جـ زمـ
ــیا تبدیل کرد.  ــات اصلی فوتبال آسـ از موضوعـ
ــرایطی انجام  ــا در شـ ــی این رقابت هـ قرعه کشـ
ــیاری از تیم های آسیایی همچنان  ــد که بسـ شـ
ــز خود را روی حضور در جام جهانی ۲۰۲۶  تمرکـ
ــته اند. گراهام آرنولد، سرمربی تیم ملی  گذاشـ
ــرد اولویت  ــم اعلام کـ ــیه مراسـ عراق، در حاشـ
ــازی برای جام جهانی  فعلی اکثر تیم ها آماده سـ

و ارائه عملکرد مناسب در آن مسابقات است.
از  ــا  گزارش هـ ــرایط،  شـ ــن  ایـ ــا  بـ ــان  همزمـ
ــام  جـ ــزاری  برگـ ــم  تقویـ در  ــر  تغییـ ــال  احتمـ
ــانه  رسـ دارد.  ــت  حکایـ ــیا  آسـ ــای   ملت هـ
ــلام  اعـ  »How Football Explains Asia«
ــیون فوتبال  کرد فیفا در ماه مارس از کنفدراسـ
ــته زمان برگزاری دو دوره آینده این  آسیا خواسـ
ــاس، AFC در  ــابقات تغییر کند. بر این اسـ مسـ
ــای ۲۰۳۱ و  ــام ملت هـ ــی انتقال جـ ــال بررسـ حـ
۲۰۳۵ به سال های ۲۰۳۲ و ۲۰۳۶ است تا فاصله 
ــود.  ــام جهانی ایجاد شـ ــا جـ ــتری بـ زمانی بیشـ
ــام ملت های  ــت که پیش از جـ ــن در حالیسـ ایـ

ــا مانند همین تصمیم جدید در  ۲۰۰۷، رقابت هـ
ــال های زوج و در فاصله زمانی دو ساله پس  سـ
ــد و در این بین،  ــزار می شـ ــی برگـ ــام جهانـ از جـ
کنفدراسیون فوتبال آسیا پیش از این تصمیم 
ــیا را  ــر برگزاری لیگ ملت های آسـ ــود مبنی بـ خـ
ــا، بازی های  ــرده بود که مانند یوفـ ــم اعلام کـ هـ
دوستانه تیم های آسیایی را به مسابقات رقابتی 
بین تیم های رده اول فوتبال قاره تبدیل می کند.
ــا تأیید این  ــان، دبیرکل AFC نیز بـ ــدزور جـ وینـ
موضوع اعلام کرد تغییر در زمانبندی مسابقات 
می تواند بر روند برنامه ریزی و انتخاب میزبان ها 
تأثیرگذار باشد. به همین دلیل، کنفدراسیون 
ــاب میزبان برای  ــلاً روند انتخـ ــیا فعـ فوتبال آسـ
ــر  ــت. بـ ــرده اسـ ــف کـ ــده را متوقـ ــای آینـ دوره هـ
ــل اصلی این  ــزارش، یکی از دلایـ ــاس این گـ اسـ

تصمیم، کاهش تأثیر جام جهانی بر مهم ترین 
ــت. در سال های  تورنمنت ملی فوتبال آسیاسـ
ــام ملت ها به  ــی زمان برگزاری جـ اخیر، نزدیکـ
ــده توجه رسانه ها و افکار  جام جهانی باعث شـ
عمومی بیشتر معطوف مسابقات جهانی باشد 

و جام ملت های آسیا کمتر دیده شود.
ــاب میزبان، چندین  پیش از توقف روند انتخـ
کشور برای برگزاری این رقابت ها اعلام آمادگی 
کرده بودند. برای میزبانی سال ۲۰۳۱ کشورهای 
ــترالیا، هند، اندونزی، کویت، کره جنوبی و  اسـ
ــنهاد مشترک کشورهای آسیای  همچنین پیشـ
ــتان و  ــتان، تاجیکسـ ــامل قرقیزسـ ــزی شـ مرکـ
ــده بودند. در بخش  ــتان وارد رقابت شـ ازبکسـ
ــترالیا، ژاپن، کره جنوبی  میزبانی ۲۰۳۵ نیز اسـ

و کویت حضور داشتند.

بازگشت زمان برگزاری به سال های زوج
تغییر بزرگ در شکل جام ملت های آسیا

سوژه روز نکته
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 مقصد بعدی عبادی پور 
مشخص شد

 لژیونر والیبال ایران به حضورش در لهستان پایان 
داد و تصمیم به حضور در لیگ یونان گرفته است. 
باشگاه AONS Milon یونان که فصل گذشته 
به فینال لیگ این کشور نرسید، دست به جذب 
دو ستاره جهانی زده است. میاد عبادی پور 
دریافت کننده ۳۲ ساله ایرانی با سابقه ۵ سال 
حضور در پاس لیگا لهستان به همراه تایس تر 
هورست دریافت کننده ۳۴ ساله هلندی با سابقه 
حضور در لیگ های ایتالیا و آسیا راهی این تیم 

. ند شد
به گزارش سایت siatka لهستان، عبادی پور که در 
اسکرا بلهاتوف و نوروید لهستان بازی کرد و سابقه 
بازی در ایتالیا، روسیه و قطر را در کارنامه دارد، این 

بار در یونان حضور خواهد داشت.
این تیم در فصل جاری لیگ یونان پتانسیل داشت، 
اما در نهایت نتوانست به فینال برسد. این باشگاه 
تصمیم به یک بازسازی اساسی گرفته است که 
شامل تغییر مربی و بیشتر ترکیب و همچنین جذب 
بازیکنان خارجی می شود. لوک هر )پاسور کانادایی( 
و کیسی شوتن )قطر پاسور کانادایی( در باشگاه باقی 
ماندند و میاد عبادی پور و تایس تر هورست هم به 
تیم ملحق خواهند شد. انتقال عبادی پور به یونان 
در شرایطی قطعی شده است که امروز نیز اخباری از 
پیوستن جواد کریمی پاسور تیم ملی ایران به لیگ 

فرانسه منتشر شده بود.
  

 تصویب برنامه های تمرینی 
در مسیر اعزام به بازی های پاراآسیایی

 جلسات بررسی و تبیین راهکارهای خاقانه و 
پیشبرانه تیم های اعزامی به بازی های پاراآسیایی 
برگزار شد. سلسله نشست های بررسی و تبیین 
راهکارهای خاقانه و پیشبرانه ویژه رشته های 
اعزامی به بازی های پاراآسیایی 2026 آیچی-
ناگویا برگزار شد. این نشست ها طی سه روز با 
حضور رؤسای فدراسیون ها، سرپرستان، رؤسای 
انجمن ها و سرمربیان تیم های ملی اعزامی به 
بازی های پاراآسیایی آیچی- ناگویا، به ریاست غفور 
کارگری رئیس کمیته ملی پارالمپیک، سیدمحمد 
ایران در بازی های  پولادگر سرپرست کاروان 
پاراآسیایی آیچی-ناگویا، مریم کاظمی پور رئیس 
آکادمی ملی پارالمپیک، سعید سلگی مدیر ورزش 
قهرمانی، هادی رضایی، علی اصغر هادی زاده، 
علی اصغر حسن زاده و احسان عباسی برگزار 
شد. در این نشست ها راهکارهای خاقانه توسط 
اعضای کادر فنی رشته های پارادو ومیدانی، پاراشنا، 
پاراوزنه برداری، پاراتیراندازی، پاراتیراندازی باکمان، 
بسکتبال باویلچر، پاراتکواندو، فوتبال نابینایان و 
کم بینایان، گلبال و پاراجودو در راستای پیشبرد 
اهداف فنی ارائه شد و مورد بحث و بررسی قرار 
گرفت. از مصوبات مشترک این نشست ها که 
به صورت جداگانه برای هر رشته برگزار شد، 
می توان به برگزاری اردوهای بلندمدت ماهانه، 
در نظر گرفتن برنامه های تمرینی میان اردویی، 
برنامه ریزی برای انجام دیدارهای تدارکاتی و نیز 
کمپ های تمرینی مشترک بین المللی اشاره 
کرد و افزون بر آن متناسب با هر رشته مصوبات 

اختصاصی نیز انجام شد.

خط آتش تیم ملی با 32 تیرانداز
دور جدید اردوی تیم های ملی تفنگ و تپانچه با 
۳۲ تیرانداز شروع شد. این اردو تا ۳۱ اردیبهشت 
ماه ادامه خواهد داشت و کادر فنی عملکرد 
نفرات حاضر در این اردو را رصد می کند. وحید 
گل خندان، جواد فروغی، سجاد پورحسینی، 
محمدرسول عفتی، امیر جوهری خو، پارسا 
قربانی، حسین گوهری، امیرمهدی کرمی، هانیه 
رستمیان، زینب طوماری، سامیه یاسی، زینب 
شکاری، پریماه امیری، فاطمه شکاری، گلنوش 
سبقت الهی و فائزه فرهمند نفرات دعوت شده 
به اردوی تپانچه هستند. همچنین امیرمحمد 
نکونام، هادی غرباقی، پوریا نوروزیان، ابوالفضل 
نعمتی، ماهان صفری، محمدمهدی طهماسبی، 
شرمینه چهل امیرانی، نجمه خدمتی، زهرا قویدل، 
ساینا تیموری، هلیا خمسه، نازنین زهرا عبداللهی، 
فاطمه کبیری، فاطمه امینی، آرنیکا ابراهیم زاده و 
درین دارابی تیراندازان کشورمان در رشته تفنگ 
هستند که هدایت این تیم نیز برعهده محمد 
زائررضایی، امیرحسین گلپسند و محمدحسین 

کریمی است.
 

جواد کریمی به لیگ فرانسه می رود
 پاسور تیم ملی والیبال ایران پس از دو فصل حضور 
در سوپرلیگ برزیل و تیم ایتامب میناس، در فصل 
آینده راهی لیگ فرانسه خواهد شد و پیراهن آراگودِ 
را به تن خواهد کرد. جواد کریمی پاسور ۲۸ ساله 
تیم ملی والیبال ایران پس از دو فصل حضور در 
سوپرلیگ برزیل تصمیم گرفت از این تیم جدا 
شود و فصل آینده به لیگ فرانسه نقل مکان خواهد 
کرد. موندو والی برزیل در این باره نوشت: »تیم 
جدید این بازیکن ایرانی، آراگو دِ سِـــت است که در 
این فصل به نیمه نهایی  لیگ فرانسه رسید. کریمی 
پیش تر در کاله، پیکان، گرینیارد و زاویرچه لهستان 
هم سابقه بازی داشته است و حالا آماده می شود تا 
تیم ملی والیبال ایران را در لیگ ملت های والیبال 

۲۰۲۶ همراهی کند.«
فصل 26-۲۰۲۵ سوپرلیگ والیبال مردان برزیل با 
قهرمانی تیم پرافتخار سادا کروزیرو به پایان رسید. 
بر این اساس کروزیرو دهمین قهرمانی تاریخ خود 

در این رقابت ها را به دست آورد.

 تیم ملی والیبال ایران که اردوی داخلی خود را 
بدون حضور سرمربی ایتالیایی ابتدا در مازندران و 
سپس در تهران برگزار کرده است، قرار است اواخر 
اردیبهشت تهران را به مقصد آنکارا ترکیه ترک کرده 
و پس از برگزاری نخستین اردوی آماده سازی برون 
مرزی در این کشور برای سفری طولانی مدت در دور 
دنیا و بازی مقابل غول های والیبال جهان در لیگ 
ملت های 2026 مهیا شود. مرحله مقدماتی لیگ 
ملت های والیبال از ۲۰ خرداد آغاز می شود و تیم 

ملی ایران۲۱ خرداد برابر برزیل به میدان می رود.
 

 حضور تمامی لژیونرها در اردوی آنکارا
تیم ملی والیبال ایران اولین اردوی داخلی خود در 
سال 1405 را بدون حضور کادرفنی اروپایی و اغلب 
ستاره های لژیونر خود ابتدا در استان مازندران و 
سپس در تهران تجربه کرد. حالا و در آستانه اعزام 
تیم ملی والیبال به آنکارا ترکیه، شمارش معکوس 
برای اضافه شدن لژیونرهای نامدار والیبال ایران 
به همراه روبرتو پیاتزا سرمربی ایتالیایی تیم ملی 
و دستیاران اروپایی او آغاز شده است. اردویی که 

برای هماهنگی بیشتر لژیونرها با بازیکنانی که در 
اردوی داخلی حضور داشتند تدارک دیده شده است. 
مردان والیبال ایران ۳۱ اردیبهشت تهران را به مقصد 
ترکیه برای برپایی اردوی برون مرزی ترک می کنند و 
در صورت صعود به مرحله نهایی لیگ ملت ها ۲۰۲۶، 
یازدهم مرداد به تهران برمی گردند تا در سفری به 
مدت ۷۰ روز، برای اثبات شایستگی والیبال ایران 
تاش کنند. مرحله مقدماتی لیگ ملت های مردان 
سال ۲۰۲۶ با حضور ۱۸ تیم ایران، ایتالیا، آرژانتین، 
صربستان، کوبا، ژاپن، برزیل، ترکیه، بلغارستان، 
آلمان، فرانسه، آمریکا، کانادا، لهستان، اسلوونی، 
اوکراین، چین و بلژیک برگزار می شود. تیم ملی 
والیبال مردان ایران که تمرینات آماده سازی خود 
را از روز جمعه هفته گذشته ۱۱ اردیبهشت در سالن 
زنده یاد محمدرضا یزدانی خرم پایتخت آغاز کرده 
است، در صورت انجام هماهنگی های لازم، روز 
چهارشنبه ۳۱ اردیبهشت تهران را به مقصد آنکارا برای 
برپایی اردوی آماده سازی ترک می کند و تمرینات 
خود را تا روز شنبه نهم خرداد در این شهر پیگیری 
می کند. روبرتو پیاتزا سرمربی، توماس توتولو دستیار 
و جیانی روسی مربی بدنساز نیز به همراه برخی 
لژیونرها در اردوی ترکیه به تیم ملی اضافه می شوند 
تا تمرینات با حضور کادر فنی کامل و بازیکنان دعوتی 

به این اردو ادامه پیدا کند.
 

رویارویی با غول ها در برازیلیا
تیم ملی والیبال ایران امسال و در لیگ ملت های 

والیبال 2026 در گروهی قرارگرفته است که می توان 
آن را گروه مرگ نامید. نخستین بازی ایران در لیگ 
ملت های امسال قرار است با قهرمان بازی های 
المپیک و جهان یعنی تیم ملی والیبال برزیل در 
این کشور برگزار شود. مردان والیبال ایران دهم 
خرداد آنکارای ترکیه را به مقصد کشور برزیل ترک 
می کنند و تا ۱۸ خرداد آخرین مرحله تمرینات خود 

را در کشور برزیل در دستور کار دارند.
دیدارهای هفته اول مرحله مقدماتی لیگ ملت ها 
2026 در گروه مردان از 20 تا 24 خرداد به میزبانی 
اوتاوا )کانادا(، برزیلیا )برزیل( و لین یی )چین( 
برگزار می شود و مردان ایران در پایتخت برزیل به 
مصاف برزیل )21 خرداد(، بلغارستان )22 خرداد(، 
آرژانتین )23 خرداد( و بلژیک )24 خرداد( می روند.

 
 

 یک هفته اردو در صربستان
 قبل از بازی در فرانسه

طبق اعام فدراسیون جهانی والیبال، روز دوشنبه 
25 خرداد شاگردان پیاتزا، کشور برزیل و شهر برازیلیا 
را ترک می کنند و برای برگزاری اردوی آماده سازی 
کوتاه مدت راهی صربستان می شوند تا از 26 تا 30 

خرداد در این کشور اردو بزنند.
 ملی پوشان روز یکشنبه31 خرداد از صربستان راهی 
اورلئان در فرانسه می شوند تا در هفته دوم لیگ 

ملت ها شرکت کنند.
 دیدارهای هفته دوم مرحله مقدماتی در گروه مردان 

از سوم تا هفتم تیر در شهرهای اورلئان )فرانسه(، 
گلیویسه )لهستان( و لوبلیانا )اسلوونی( برگزار 
می شود و تیم ملی والیبال ایران به مصاف فرانسه 
)سوم تیر(، آمریکا )چهارم تیر(، ژاپن )پنجم تیر( 
و کوبا )هفتم تیر( می رود. مردان والیبال ایران روز 
دوشنبه هشتم تیر مجدد راهی صربستان می شوند 
تا اردوی برون مرزی خود را تا 21 تیر به مدت 13روز 
دیگر در این کشور ادامه دهند و سپس در هفته سوم 

مسابقات شرکت کنند.
 

 صربستان، آمریکا و ژاپن میزبان هفته سوم
دیدارهای هفته سوم لیگ ملت ها در گروه مردان از 
24 تا 28 تیر در شهرهای بلگراد )صربستان(، شیکاگو 
)آمریکا( و کانسای )ژاپن( برگزار می شود و تیم ملی 
والیبال ایران به مصاف اوکراین )24 تیر(، آلمان )25 

تیر(، اسلوونی )26تیر( و ترکیه )28 تیر( می رود. 
مردان والیبال ایران روز 29 تیرماه و بعد از پایان 
هفته سوم مسابقات، در صورت قرار گرفتن در جمع 
هشت تیم صعودکننده به مرحله نهایی، راهی کشور 
چین می شوند و از روز 30 تیر تا 4 مرداد تمرینات خود 
را در این کشور پیگیری کرده و در ادامه از 5 تا 11 مرداد 
در مسابقات مرحله نهایی حاضر می شوند و سپس 
راهی تهران شوند. ملی پوشان والیبال ایران در لیگ 
ملت های سال گذشته 2025 عملکرد خوبی داشتند 
اما بد آوردند و نتوانستند به مراحل بالاتر صعود کرده 
و صاحب عنوان و رتبه ای ارزشمند در این تورنمنت 
معتبر شوند. شاگردان پیاتزا امسال و در سال 2026 
البته با انگیزه و شرایطی بهتر نسبت به دوره قبل 
در این رقابت ها حاضر می شوند تا شگفتی ساز این 

دوره از لیگ ملت ها باشند.

شمارش معکوس برای شروع اردوی ترکیه و بازی در لیگ ملت های والیبال

70 روز دور از خانه 

مجمع انتخاباتی تکواندو با چاشنی اعتراض و انصراف تمام شد

ساعی، برنده انتخابات جنجالی

 انتخابات فدراسیون تکواندو 
ایران که ماه ها با جنجال ها و 
حاشیه های فراوان همراه بود، 
سرانجام با انتخاب مجدد هادی 
ساعی به عنوان رئیس به پایان 

. سید ر
 دوره چهار ساله ریاست ساعی 
اتمام  به   ۱۴۰۴ ماه  از دی  که 
رسیده بود، باعث شد وزارت 
ورزش و جوانان مهدی نوایی را 
به عنوان سرپرست فدراسیون 
منصوب کند تا مقدمات برگزاری 
انتخابات بعدی فراهم شود. اما 
این فرایند کوتاه و بی حاشیه 
پیش نرفت و حاشیه ها تا روز 
مجمع ادامه داشت. بر اساس 
اعام وزارت ورزش و جوانان، ده 
نفر صاحیت حضور در انتخابات 
را داشتند، اما در روز مجمع، قبل 
از شروع رأی گیری، شش نفر از 
رقابت انصراف دادند. فریبرز 
عسگری، یوسف کرمی، علی 
نوری، سیدحسن زاهدی، احمد 
لاریجانی و حسین حسین زاده 
از جمله این افراد بودند. نکته 
قابل توجه این بود که فریبرز 

عسگری، سرمربی سابق تیم 
ملی تکواندو در اعتراض به تأیید 
صاحیت یکی از نامزدها اقدام 
به ترک مجمع کرد؛ موضوعی که 
خودش آن را به منزله انصراف 
ندانست و اعام کرد به خاطر 
انتقاد به تأیید صاحیت این فرد 
از مجمع  توسط وزارت ورزش، 
کناره گیری کرده است. به گفته 
عسکری، این کاندیدا بدون تأیید 
صاحیت وزارت ورزش در جلسه 
حاضر شده بود و او تصمیم دارد 
موضوع را از مسیر قانونی پیگیری 
کند. همزمان سیروس رضایی و 
مجید نیری، دو کاندیدای دیگر، 
از پشت تریبون حمایت خود را 
از اظهارات عسگری اعام کردند 
که این موضوع با واکنش محمد 
شروین اسبقیان معاون وزیر 
ورزش همراه شد و در لحظاتی، 
مجادله لفظی بین آنها رخ داد. 
این حواشی نشان داد انتخابات 
فدراسیون نه تنها رقابتی، بلکه 
ه  بود نگیز  بحث برا و  پرتنش 
همان طور  نهایت،  در  است. 
که پیش بینی می شد، هادی 
ساعی و اصغر رحیمی دبیرکل 
سابق فدراسیون، دو کاندیدای 
اصلی برای رقابت در این مجمع 
بودند. در ادامه برنامه های این 
دو نفر ارائه شد و با شروع فرایند 
۵۳ عضو  از مجموع  رأی گیری 
حاضر در مجمع، ساعی با کسب 
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۳۹ رأی به عنوان رئیس برای 
دوره چهار ساله بعدی انتخاب 
شد. رحیمی هم ۱۳ رأی دریافت 
کرد و یک رأی باطله ثبت شد. 
بازگشت هادی ساعی به ریاست 
فدراسیون، در حالی صورت گرفت 
که عملکرد او در دوره اول ریاست 
با موفقیت هایی همراه بود. تیم 
ملی تکواندو با یک مدال طا، 
دو نقره و یک برنز در شیاپ چانگ 

المپیک پاریس توانست به روزهای 
اوج خود کامبک بزند اما در ادامه 
و  یتی  یر مد ت  تصمیما برخی 
حواشی داخلی، به ویژه در تیم 
ملی بانوان، انتقادات زیادی را به 
دنبال داشت و خیلی زود طعم 
شیرین روزهای خوش پاریس را 

به طعمی گس تبدیل کرد. 
حمایت های نزدیک و گاه متعصبانه 
و  ه  د ا نو خا ی  عضا ا ز  ا عی  سا

لی  جنجا ت  ا تغییر همچنین 
مداح،  مینو  اخراج  جمله  از 
سرمربی موفق تیم ملی زنان، 
باعث شد روند تیم های ملی با 
تنش و انتقاد همراه شود. حالا 
با پایان این انتخابات پرحاشیه، 
نگاه ها به عملکرد چهار سال 
آینده ریاست ساعی دوخته شده 
است. جامعه تکواندو و هواداران 
انتظار دارند رئیس منتخب، ضمن 

از  حفظ موفقیت های پیشین، 
ایجاد حواشی و تصمیمات جنجالی 
پرهیز کرده و مسیر تیم های ملی 
را به ثبات و پیشرفت بازگرداند. 
انتظار می رود رئیس امروز با درس 
گرفتن از اشتباهات دیروز بار دیگر 
آرامش را به تکواندو بازگرداند 
نه اینکه خودش هیزمی برای 
شعله ور تر شدن حواشی و اتفاقات 

باشد. جنجالی 
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هادی ساعی بعد از برد در انتخابات 
فدراسیون تکواندو در واکنش به 
اعتراض بعضی کاندیداها اینطور عنوان 
کرد که معمولاً بازنده ها دنبال بهانه 
هستند. او در ابتدا از اعتماد جامه 
تکواندو تشکر کرد: »خداراشکر که 
مجمع به موقع برگزار شده و لطف 
خانواده تکواندو شامل حال من شد. 
امیدارم بتوانم پاسخگوی محبت و 
اعتماد جامعه این رشته باشم و از 
همه بزرگان درخواست دارم همراه من 
باشند تا تکواندو در مسیر موفقیت 

» . باشد
ساعی در واکنش به انتقادات نسبت 
به تأیید صاحیت بعضی نامزدها 
گفت: »هیچ واکنشی ندارم. معمولاً 
کسانی که بازنده هستند دنبال 

بهانه اند و مهم نیست.«
 رئیس فدراسیون تکواندو نسبت 
به عدم ثبت نام ملی پوشان برای 
مسابقات گرندپری در دوران سرپرستی 
انتقاد کرد: »بازی های آسیایی ناگویا 
و المپیک میدان های مهم پیش رو 
هستند. برای هر دو رویداد برنامه 
داریم. از برنامه ها و تمرینات ناگویا 
عقب ماندیم و همچنین در دوره 
سرپرستی نتوانستند ملی پوشان را 
به مسابقات اعزام کنند و تورنمنت 
فجیره را از دست دادیم. همچنین 
6 نفر از تکواندوکاران از رقابت های 
گرندپری ایتالیا که در مسیر المپیک 

60 امتیاز داشت و بسیار حساس 
بود، جا ماندند این اتفاقات باعث 
می شود کار تیم ملی سخت شود. 
امیدواریم در آینده بتوانیم ملی پوشان 
را در مسابقات مختلف شرکت دهیم 
و با آرامش بهتری سهمیه المپیک 

کنیم.« را 
در شرایطی که یوسف کرمی از دیرباز 
به عنوان گزینه احتمالی سرمربیگری 
ح می شد، ساعی  تیم ملی مطر
دراین باره گفت: »کرمی همیشه 
لطف دارد و دوست خوب من است. 
او نه تنها قهرمانی شایسته بود، بلکه 
مربی بسیار خوبی هم هست. او 
همیشه در کمیته فنی به ما کمک 
کرده حتی زمانی که در ایران نبوده 
است. بارها هم نامش به عنوان 
گزینه سرمربیگری تیم ملی مطرح 

شده اما به دلیل اینکه در کشور 
پاکستان حضور داشته این اتفاق 
نیفتاده است. همین الان هم قرار 
است برای مسابقات قهرمانی آسیا در 

کنار تیم ملی پاکستان باشد.«
ساعی در واکنش به این موضوع که 
تاجیک سرمربی باقی می ماند یا 
کرمی هدایت تیم را برعهده می گیرد، 
گفت: »هم او می تواند به ما کمک 
کند و هم تاجیک. تاجیک هم مربی 
خوبی است و حتی به تونس اعزام 
شده بود که سرمربی این تیم شود 
اما به خاطر انتخابات فدراسیون 
تکواندوی تونس، این اتفاق نیفتاد.«

 او در پایان درباره احتمال بازگشت 
مجید افاکی سرمربی سابق تیم 
ملی گفت: »تاش می کنیم او به تیم 

ملی برگردد.«

 

محمد شروین اسبقیان معاون 
و  ورزش  وزارت  قهرمانی  توسعه 
جوانان شائبه ها درباره رد صاحیت 
فدراسیون  کاندیداهای  بعضی 
تکواندو را تکذیب کرد و اینطور 
عنوان کرد که در این باره هیچ چیز 
به صورت مکتوب به وزارت ورزش و 
. ست ا ه  نشد عام  ا ن  نا ا جو
وزارت  قهرمانی  توسعه  معاون   
ورزش و جوانان گفت: »اگر یک 
ورزش  وزارت  بگوید  امروز  نفر 
گفته به کسی رأی بدهید، قطعاً از 
مسئولیتم استعفا خواهم داد. این 
را به جرأت و اطمینان در مجامع 
می گویم. کمیته های ملی المپیک 
و پارالمپیک هم حتی در جریان 
نبودند که وزارت ورزش امروز به 

چه کسی رأی داد و من هم در 
جریان رأی آنها نبودم. ما اصاً 
در مورد رأی صحبت نکردیم چون 
معتقد هستیم باید به رأی مجمع 
احترام بگذاریم و خانواده تکواندو، 
رئیس را انتخاب کند. به هادی 
ساعی قهرمان پرافتخارمان تبریک 
می گویم. او با رأی اکثریت اعضای 
مجمع به عنوان رئیس فدراسیون 

انتخاب شد.«
اسبقیان در واکنش به حواشی که 
در دوره قبلی ریاست ساعی وجود 
داشت هم گفت: »حوزه قهرمانی 
وزارت با فدراسیون ها کار می کند 
و توقعاتی از او داریم. هادی ساعی 
قطعاً آسیب شناسی کرده و حتماً 
موفقیت یک مدیر به این است که 
آسیب شناسی و نواقص را برطرف 

کند. فدراسیون های ما و وزارت 
ورزش حرکت رو به جلو دارند.«

او همچنین در واکنش به ابهامات 
پیرامون صاحیت بعضی کاندیداها 
عنوان کرد: »همیشه باید شفاف 
صحبت کنیم. اگر جایی ثابت 
شود وزارت ورزش از یک کاندیدا 
حمایت کرده من کنار می روم. 
همه مکلفیم اخاقیات و منش 
پهلوانی را رعایت کنیم. ما باید 
برنامه هایمان  در مجمع درباره 
صحبت کنیم نه اینکه به حاشیه ها 
بپردازیم. قطعاً من هم در مدیریتم 
مشکل داشته ام و سعی می کنم 
آنها را برطرف کنم. ساعی نقدپذیر 
است و قطعاً نقدها را مورد توجه 
قرار می دهد. این مجمع کاماً 
منطبق بر قوانین و مقررات و با نظر 
حراست وزارت ورزش برگزار شد و 
اینکه گفتند کاندیدایی رد صاحیت 
شده می گویم به صورت مکتوب 

هیچ چیزی به ما اعام نشد.«
او در پاسخ به این سؤال که اگر 
ین  ا گیرد  صورت  محکومیتی 
انتخابات باطل می شود، گفت: 
میت  محکو که  ببینیم  ید  با «
چیست. آقای دنیامالی یک جمله 
خیلی خوب دارند و می گویند 
سرم را بشکن اما قانون را نشکن. 
بنابراین امروز قانون در وزارت ورزش 

است.« حاکم 

تکواندو در دوران سرپرستی عقب افتاد

ساعی: معمولاً بازنده ها دنبال بهانه هستند
 اسبقیان: رد صلاحیتی به صورت مکتوب به ما اعلام نشد

ثابت شود وزارت در انتخابات دخالت کرده، استعفا می دهم



فوتبال جهان

شاید رئالی ها 
هم دوست 
داشتند که 

یک سرمربی با 
قدرت مدیریت 

فلیک در 
رختکن خود 

داشته باشند، 
به ویژه در 

شرایطی که 
رئال با درگیری 

در رختکن پا 
به ال کلاسیکو 

گذاشته بود

گزارش یک

ژائو کانسلو، مدافع کناری باشگاه 
الهلال، با شکستن سکوت خود، 
فشارها برای جدایی از این تیم 
عربستانی را به اوج رسانده است. 
قرضی  صورت  به  که  کانسلو 
در  می زند،  توپ  بارسلونا  در 
مصاحبه ای صریح با DAZN، از 
آنچه خیانت و فریبکاری مدیران 
الهلال نامیده، پرده برداشت. او 
مدعی شد که مسئولان این باشگاه 
با وعده ثبت نامش در لیست لیگ 
عربستان او را فریب داده اند، اما 
در لحظه آخر از انجام این کار خود 
داری کرده اند؛ موضوعی که باعث 

شده کانسلو با قاطعیت اعلام 
کند آینده ای در این تیم 

نخواهد داشت.

پشت پرده 
اختلافات

این ستاره پرتغالی 
که فصل موفقی را 

با قهرمانی در لالیگا 
به همراه بارسلونا سپری 

کرده، با انتقاد از رفتارهای 
دوگانه در عربستان گفت: »در 
الهلال افرادی بودند که حقیقت را 

به من نگفتند. من همیشه فردی 
مستقیم و صادق هستم و روی 
حرفم می ایستم، اما آن ها بازی 
را تغییر دادند.« کانسلو اگرچه از 
افشای جزئیات مذاکرات برای 
فصل آینده خودداری کرد تا روند 
انتقالش مختل نشود، اما با 
»بهترین باشگاه جهان« خواندن 
بارسلونا، چراغ سبزی آشکار برای 

ماندن در جمع آبی اناری ها نشان 
داد. او تأکید کرد که حتی پیش از 
پیوستن به بارسا نیز هوادار این 
تیم بوده و کسب جام با کاتالان ها 
برایش حسی منحصربه فرد دارد.

تمرکز بر رکورد تاریخی و جام جهانی
خیره کننده  رکورد  که  کانسلو 
قهرمانی در لیگ های چهار کشور 
مختلف را در کارنامه دارد، این 
موفقیت را نتیجه تعهد و عشق 
از دوران  به فوتبال  بی پایانش 
در  اکنون  او  می داند.  کودکی 
آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، تمام 
تمرکز خود را بر آمادگی بدنی و 
موفقیت تیم ملی پرتغال معاصر 
گذاشته است. کانسلو معتقد است 
با وجود قطعی شدن قهرمانی شان 
حفظ   ، باشگاهی سطح  ر  د
بازی های  در  حرفه ای گری 
باقی مانده برای جلوگیری 
از مصدومیت و رسیدن به 
اوج آمادگی جهت رقابت 
جهانی  قدرت های  با 
ضروری است. با این 
حال، معضل قرارداد او 
با الهلال و میل شدیدش 
به بازگشت دائمی به بارسا، 
به یکی از داغ ترین سوژه های 
نقل وانتقالات تابستان تبدیل 

شد. خواهد 

افشاگری جنجالی کانسلو علیه سعودی ها
آنها فقط دروغ گفتند

چهره روز

پس از قطعی شدن قهرمانی بارسلونا 
در لالیگا و پایان یک فصل کابوس وار 
و بدون جام برای رئال مادرید، اکنون 
نوبت به فلورنتینو پرز رسیده است تا 
سکوت ماه های اخیر خود را شکسته و 
سکان هدایت باشگاه را در بحرانی ترین 
دوران خود به دست بگیرد. رئیس 
کهنه کار مادریدی ها که در ماه های 
گذشته و در پی وقایع تلخی چون 
اخراج ژابی آلونسو و درگیری های 
داخلی رختکن میان والورده و شوامنی 
از انظار عمومی پنهان شده بود، حالا 
با فشار فزاینده ای برای بازسازی 

ساختار باشگاه روبه رو است.

 پایان دوران آربلوا 
و جست وجو برای رهبر جدید

نخستین گام در پروژه نوسازی پرز، 
تعیین تکلیف نیمکت مربیگری است. 
انتظار می رود طی روزهای آتی، برکناری 
آلوارو آربلوا که نتوانست انتظارات 
را برآورده کند، رسماً اعلام شود. در 
میان گزینه های جانشینی، نام »ژوزه 
مورینیو« به عنوان جدی ترین گزینه 
برای بازگشت به برنابئو مطرح شده 
است. اگرچه نام های بزرگی چون 
پوچتینو، دشان و اسکالونی نیز در 

لیست پرز دیده می شوند، اما درگیری 
این مربیان در مسابقات جام جهانی، 
شانس مورینیو را برای آغاز فوری پروژه 

جدید افزایش داده است.

 انقلاب در ترکیب 
و معمای دو ستاره

مشابه  سیاستی  دارد  نظر  در  پرز 
تابستان ۲۰۰۹ را در پیش بگیرد؛ زمانی 

که در پاسخ به موفقیت های بارسلونا، 
با جذب ستارگانی چون کریستیانو 
رونالدو و بنزما، کهکشانی های جدید 
را خلق کرد. امروز نیز تیم نیازمند 
تغییری بنیادین در تمامی خطوط 
اصلی  چالش های  از  یکی  است. 
تنش آلود  رابطه  مدیریت  رئیس، 
میان »وینیسیوس و امباپه« است. 
زوجی که قرار بود ویرانگر باشد، در 
این فصل نه تنها در زمین ناهماهنگ 
بود، بلکه شایعاتی مبنی بر اختلافات 
عمیق آنها در رختکن، نگرانی های 

جدی مدیریتی ایجاد کرده است.

بحران اقتدار در رختکن
فصل اخیر نشان داد که رئال مادرید 
با خلأ بزرگ رهبری مواجه است. نه 
وینیسیوس و نه والورده نتوانستند 
نقش یک کاپیتان مقتدر را ایفا 
کنند. از این رو، بازنگری در نحوه 
انتخاب کاپیتان ها و تزریق روحیه 
جدید به تیم، جزو اولویت های 

پرز خواهد بود.
تابستان پیش رو، یکی از تعیین 
مدیریت  دوران   کننده ترین 
فلورنتینو پرز است؛ مردی 
که باید ثابت کند هنوز هم 
می تواند با تصمیمات استراتژیک 
خود، پادشاه اروپا را از خاکستر 
شکست های اخیر دوباره به اوج 

بازگرداند.

نقشه  راه پرز برای عبور از ویرانه  آربلوا و بحران امباپه-وینی
انقلاب سفید ۲۰۲۶

سوژه روز

گراهام اسکات 
داور سابق 

لیگ برتر که 
سال گذشته 

بازنشسته شد، 
معتقد است 

قوانین فعلی 
دیگر پاسخگوی 

شرایط جدید 
نیست

صحنه بحث برانگیز داوری که سرنوشت چهار تیم را تغییر می دهد

تصمیم جسورانه یا استاندارد دوگانه؟

اتفاقی که در لحظات پایانی دیدار 
حساس آرسنال و وستهم در هفته 
سی و ششم لیگ برتر انگلیس 
رقم خورد، یکی از جنجالی ترین 
صحنه های تاریخ لیگ برتر انگلیس 
را رقم زد. پس از گل لئاندرو تروسار 
در دقیقه ۸۳ بازی که آرسنال را یک 
گام به قهرمانی نزدیک کرد، وستهم 
برای فرار از سقوط فشار حملات 
خود را افزایش داد و این اتفاق، یک 
صحنه بحث برانگیز را رقم زد که از 
آن زمان تاکنون، به تیتر نخست 
رسانه های ورزشی در بریتانیا تبدیل 
شده است. در دقایق پایانی مسابقه 
یکشنبه در ورزشگاه لندن، گل تساوی 
وستهم توسط کالوم ویلسون به 

دلیل خطا روی داوید رایا مردود 
اعلام شد. بررسی این صحنه توسط 
VAR حدود پنج دقیقه طول کشید؛ 
اتفاقی که انتقادهای زیادی را به 
همراه داشت. در تصاویر مشخص 
بود یکی از بازیکنان وستهم دست 
خود را روی سینه و بازوی داوید رایا، 
بازیکن آرسنال قرار داده و بازیکن 
دیگری نیز پیراهن او را کشیده است. 
اما ماجرا فقط به این صحنه ختم 
معتقدند  کارشناسان  نمی شود. 
شکل اجرای ضربات کرنر در لیگ 
برتر طی سال های اخیر به طور 
کامل تغییر کرده است. آمارها نشان 
می دهد تعداد کرنرهای این سوینگ 
در فوتبال انگلیس به شکل قابل 
توجهی افزایش یافته و همزمان 
تعداد گل های به ثمر رسیده از روی 
کرنر نیز رکورد زده است. در این 
شرایط، محوطه شش قدم اغلب 

به فضایی شلوغ و پر از برخوردهای 
فیزیکی تبدیل می شود؛ جایی که 
داوران به سختی قادر به تشخیص 
خطاها هستند. جالب اینکه آرسنال 
با گل های زیادی که از روی ضربات 
کرنر با این شیوه به ثمر رسانده، 
در این زمینه متهم ردیف اول است 
و بسیاری از کارشناسان پس از این 
صحنه از جمله پیتر اشمایکل، داوران 
لیگ برتر انگلیس را به استانداردهای 
دوگانه متهم کرده اند و گفتند اگر 
قرار بود این صحنه ها از ابتدا خطا 
اعلام شود، آرسنال اصلاً نمی توانست 
صدرنشین باشد. با این حال میکل 
آرتتا در پایان بازی با اعلام اینکه 
خطا روی رایا واضح بوده، از جسارت 
تیم داوری برای اعلام این تصمیم در 
جو سنگین ورزشگاه تمجید کرد؛ 
تصمیمی که می تواند سرنوشت 
چهار تیم آرسنال، سیتی، تاتنهام و 

وستهم را به طور کلی تغییر دهد.
گراهام اسکات داور سابق لیگ برتر 
که سال گذشته بازنشسته شد، 
معتقد است قوانین فعلی دیگر 
پاسخگوی شرایط جدید نیست. 
او می گوید در گذشته کوچکترین 
تماس با دروازه بان معمولاً خطا 
اعلام می شد، اما حالا دروازه بان ها 
دریافت  حمایتی  هیچ  تقریباً 
آزادی  با  مهاجمان  و  نمی کنند 

بیشتری به آنها فشار می آورند.
ی  تیم ها  ، ت سکا ا د  عتقا ا به 
لیگ برتری در سال های اخیر از 
برای ایجاد  تاکتیک های جدید 
مزاحمت برای دروازه بان ها استفاده 
می کنند. حضور مربیان تخصصی 
ضربات ایستگاهی باعث شده تقریباً 
همه تیم ها برنامه های مشخصی 
برای بلوکه کردن مدافعان و ایجاد 
فضا برای مهاجمان داشته باشند. در 

مقابل، مدافعان هم با گرفتن، هل 
دادن و درگیری های فیزیکی واکنش 
نشان می دهند و همین موضوع 
کار داوران را پیچیده تر کرده است. 
جالب اینکه اخیرا فابیان هورزلر، 
سرمربی برایتون، از یک مبارز رشته 
MMA برای آموزش بازیکنانش در 

این زمینه استفاده کرده بود.
اسکات تأکید می کند که تراکم بالای 
بازیکنان در محوطه جریمه باعث 
شده داوران دید مناسبی نسبت 
به دروازه بان نداشته باشند و به 

همین دلیل بسیاری از خطاها نادیده 
گرفته شود. از طرفی لیگ برتر نیز 
آستانه بالاتری برای اعلام خطا 
تعیین کرده تا فیزیکی بودن فوتبال 
انگلیس حفظ شود. همچنین برخی 
کارشناسان خواهان تغییرات جدی 
در قوانین شده اند. پیشنهادهایی 
مثل محدود کردن تعداد بازیکنان 
داخل محوطه شش قدم، بازگشت 
داوران کنار خط دروازه یا حتی 
الگوبرداری از قوانین هاکی روی چمن 

ح شده است. مطر
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ورزش جهان

آشوب در بهشت کوراسائو
تنها چند هفته مانده به نخستین حضور تاریخی کوراسائو 
در جام جهانی ۲۰۲۶، این تیم کوچک جزیره ای با بحرانی 
غیرمنتظره روبه رو شده است. ماجرا از استعفای ناگهانی 
ــد؛ مربی  ــرمربی موفق هلندی، آغاز شـ دیک ادووکات، سـ
باتجربه ای که به دلیل شرایط سخت خانوادگی از هدایت 
ــن داد. اما نتایج  ــود را به فرد روتـ ــم کنار رفت و جای خـ تیـ
ــت های  ــر نظر روتن، از جمله شکسـ ــائو زیـ ضعیف کوراسـ
ــنگین مقابل چین و استرالیا، باعث نارضایتی گسترده  سـ

بازیکنان و هواداران شده است.
ــت  ــرایطی که گزارش ها از تمایل بازیکنان به بازگشـ در شـ
ــال  ــیون فوتبـ ــس فدراسـ ــت، رئیـ ــت داشـ ادووکات حکایـ
کوراسائو رسماً اعلام کرد که روتن در جام جهانی سرمربی 
تیم خواهد بود. این تصمیم حتی باعث قطع همکاری یکی 
ــرهای اصلی تیم نیز شد. حالا کوراسائو پیش از  از اسپانسـ
بزرگ ترین تجربه فوتبالی تاریخش، با تنش های مدیریتی 

و حاشیه های سنگین وارد جام جهانی می شود.
 

کنایه تند الگرا به مدیران رئال
ــابق رئال مادرید، پس از شکست ۲  ایوان الگرا، مدافع سـ
ــیکو، با انتشار  ــلونا در ال کلاسـ بر صفر این تیم مقابل بارسـ
ــازی بار دیگر به تصمیمات  ــی کنایه آمیز در فضای مجـ پیامـ
مدیریتی باشگاه تاخت. الگرا با انتشار جمله ای از نیکولو 
ماکیاولی و تصویری از فلورنتینو پرز و آلوارو آربلوا، به شکل 
غیرمستقیم وضعیت فعلی رئال را هدف قرار داد؛ اقدامی 

که بازتاب گسترده ای در شبکه های اجتماعی داشت.
ــح دو لیگ  ــابقه فتـ ــابق خط دفاعی رئال که سـ ــتاره سـ سـ
ــگا را در کارنامه دارد، پیش تر نیز  ــه لالیـ قهرمانان اروپا و سـ
نسبت به انتخاب آربلوا به عنوان سرمربی انتقاد کرده بود. 
او معتقد است رئال مادرید برخلاف بارسلونا فاقد ساختار 
ــت و با تغییر هر مربی،  ــبک بازی اسـ پایدار در آکادمی و سـ
هویت فوتبالی تیم نیز تغییر می کند. الگرا همچنین تأکید 
کرد که موفقیت تنها به قهرمانی خلاصه نمی شود و کیفیت 

بازی نیز باید در اولویت باشد.
 

امباپه و صفر بزرگ در مادرید
ــال پس از ورود کیلیان امباپه به رئال مادرید، آمارها  دو سـ
ــد فلورنتینو پرز در  ــانی جدیـ ــان می دهد پروژه کهکشـ نشـ
ــپانیا ناکام بوده است. رئال از زمان  رقابت های داخلی اسـ
ــش جام داخلی  ــتان ۲۰۲۴، در شـ ــور امباپه در تابسـ حضـ
ــپانیا،  ــوپرجام اسـ ــگا، کوپا دل ری و سـ ــامل لالیـ ممکن شـ
ــت؛ آماری که  ــت نیاورده اسـ حتی یک قهرمانی هم به دسـ

انتقادهای زیادی را به همراه داشته است.
ــلونا با کسب پنج جام، سلطه کاملی بر  در این مدت بارسـ
فوتبال اسپانیا داشته و یک جام دیگر نیز به رئال سوسیداد 
رسیده است. رئال در دو فصل اخیر لالیگا فاصله محسوسی 
ــا داشته و در فینال های سوپرجام و کوپا دل ری نیز  با بارسـ
ــت. حذف تحقیرآمیز برابر  ــنتی شده اسـ مغلوب رقیب سـ
ــرایط را  ــته دومی در کوپا دل ری ۲۰۲۶ نیز شـ ــته دسـ آلباسـ

بحرانی تر کرده است. 
 

آربلوا: خشم هواداران قابل درک است
آلوارو آربلوا پس از شکست رئال مادرید، با لحنی ناامیدانه از 
شرایط تیمش صحبت کرد و تأکید داشت که هواداران حق 
دارند از نتایج این فصل خشمگین باشند. سرمربی رئال در 
نشست خبری بعد از بازی گفت تیمش حرف زیادی برای 
گفتن ندارد و تنها باید از اشتباهات این فصل درس بگیرد.
ــیا با جود  ــود برخورد اریک گارسـ ــوا همچنین معتقد بـ آربلـ
ــت. او در ادامه با اشاره  بلینگام یک پنالتی واضح بوده اسـ
ــه بازی باقی مانده فصل تأکید کرد که بازیکنان نباید  به سـ
ــت بدهند، زیرا آنها از پیراهن و تاریخ  انگیزه خود را از دسـ

باشگاهی دفاع می کنند که بزرگ تر از همه افراد است.
سرمربی رئال درباره آینده خود نیز محتاطانه صحبت کرد 
ــب فصل و استفاده  و گفت تمرکزش تنها روی پایان مناسـ
ــت که کمتر فرصت بازی داشته اند. با این  از بازیکنانی اسـ
ــنگین حاکم بر باشگاه و افزایش انتقادها،  حال، فضای سـ

آینده نیمکت رئال را در هاله ای از ابهام قرار داده است.
 

آرژانتین با مسی و نسل تازه
فدراسیون فوتبال آرژانتین فهرست اولیه قهرمان جهان 
برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را اعلام کرد؛ فهرستی که 
ــتعدادهای جوان را در  ــتاره های باتجربه و اسـ ترکیبی از سـ
ــت همچنان روی  ــکالونی در این لیسـ خود دارد. لیونل اسـ
ــی، لائوتارو مارتینس، خولیان  نام هایی مانند لیونل مسـ
ــاب کرده، اما در کنار آنها  آلوارس و امیلیانو مارتینس حسـ

نسل تازه ای از بازیکنان نیز دیده می شوند.
آرژانتین که در جام جهانی گذشته قهرمان شد، این بار در 
مرحله گروهی با اتریش، الجزایر و اردن روبه رو خواهد شد. 
ــتعدادهایی مانند فرانکو ماستانتوئونو، کلودیو  حضور اسـ
ــان می دهد اسکالونی به دنبال  اچه وری و نیکولاس پاز نشـ
جوان سازی تدریجی ترکیب تیمش است. در خط میانی 
ــول، انزو فرناندس و  ــامل دی پائـ نیز ترکیب باتجربه ای شـ
مک آلیستر دیده می شود. حالا هواداران آرژانتین امیدوارند 
آلبی سلسته با ترکیب نسل طلایی و ستاره های آینده، برای 

دومین قهرمانی متوالی در جام جهانی بجنگد.

فریاد باجو علیه فوتبال ایتالیا
روبرتو باجو اسطوره فوتبال ایتالیا، با انتقاد شدید از وضعیت 
فعلی فوتبال این کشور، نسبت به نابودی فوتبال خیابانی و 
کاهش فرصت برای بازیکنان بومی هشدار داد. ستاره سابق 
ــپورت تأکید کرد دیگر  آتزوری در گفت وگو با کوریره دلواسـ
کودکی را نمی بیند که در خیابان فوتبال بازی کند و همین 
مسأله به افت کیفیت بازیکنان ایتالیایی منجر شده است.

ــای تابعیت به بازیکنان  ــت اعطـ باجو همچنین از سیاسـ
ــتعدادهای  خارجی انتقاد کرد و گفت ایتالیا همچنان اسـ
ــادی دارد که فقط به اعتماد و فرصت نیاز دارند.  بومی زیـ
این صحبت ها در حالی مطرح شده که ایتالیا برای سومین 
ــی بازمانده و بحران  ــود به جام جهانـ ــی از صعـ دوره متوالـ

بزرگی را تجربه می کند.

ــال مادرید در  ــل رئـ ــر مقابـ ــروزی بی دردسـ پیـ
ــلونا  ــدن قهرمانی بارسـ ــپ و قطعی شـ نیوکمـ
ــا پایان فصل  ــه هفته تـ در لالیگا در فاصله سـ
ــت پروژه ای بود که با  تأییدی دوباره بر موفقیـ
حضور هانسی فلیک وارد مرحله تازه ای شده 
است. بارسلونا با پیروزی ۲ بر صفر مقابل رئال 
ــی وپنجم،  ــیکوی هفته سـ مادرید در ال کلاسـ
ــه هفته مانده  قهرمانی خود را قطعی کرد تا سـ
ــازات به عددی  ــه پایان فصل، اختلاف امتیـ بـ
برسد که دیگر قابل جبران نباشد. این دومین 
قهرمانی متوالی آبی اناری ها در لالیگا محسوب 
ــومین عنوان آنها در چهار فصل  می شود و سـ
اخیر. تیم فلیک پیش از این نیز در نخستین 
ــده  ــن مربی آلمانی موفق شـ ــل حضور ایـ فصـ
ــه گانه داخلی شامل لالیگا، کوپا دل ری  بود سـ
ــپانیا را فتح کند؛ موفقیتی که  و سوپرجام اسـ
ــده مدیران باشگاه با اطمینان  حالا باعث شـ

کامل به تمدید قرارداد او فکر کنند.

آرامش مرد آلمانی؛ چیزی که رئال 
نداشت

فلیک زمانی هدایت بارسا را برعهده گرفت که 
باشگاه همچنان درگیر مشکلات مالی، فشار 
رسانه ای و بی ثباتی مدیریتی بود. او اما خیلی 
ــه رختکن برگرداند.  ــت آرامش را بـ زود توانسـ
ساختار منظم تمرینی، مدیریت کم حاشیه و 
ارتباط نزدیک با بازیکنان باعث شد تیم خیلی 
ــود. سرمربی ۶۱  زود با تفکرات او هماهنگ شـ
ــاله آلمانی معمولاً اهل جنجال نیست، اما  سـ
در لحظات حساس پیام هایی می فرستد که 
تأثیر زیادی روی تیم می گذارد. جمله معروف 
ــو وایکانو در ابتدای  ــاوی برابر رایـ او پس از تسـ
فصل، به یکی از شعارهای رختکن تبدیل شد: 
ــا موفقیت را نابود می کنند.« آن  »خودبینی هـ
زمان بارسا نمایش متزلزلی داشت و انتقادها 

ــرایط  رو به افزایش بود، اما فلیک با آرامش شـ
ــا بارها از رابطه  ــرد. بازیکنان بارسـ را کنترل کـ
ــک او با تیم صحبت کرده اند. گاوی چند  نزدیـ
ــود فلیک برای بازیکنان مثل  ماه قبل گفته بـ
ــت؛ توصیفی که بسیاری از نفرات  یک پدر اسـ
ــتند. همین فضای آرام  ــم با آن موافق هسـ تیـ
ــا از بحران های مقطعی عبور  ــد بارسـ باعث شـ
ــزی که در رختکن  ــت برخلاف چیـ کند. درسـ
ــو  ــب رخ داد؛ از زمان برکناری آلونسـ تیم رقیـ
ــیاری از بازیکنان با آربلوا  گرفته تا امروز که بسـ
ارتباط مناسبی ندارند، آنچه فلیک آن را »ایگو« 
نامیده تبدیل به یک سرطان در رختکن رئال 
شده بود و شاید رئالی ها هم دوست داشتند 
ــرمربی با قدرت مدیریت فلیک در  که یک سـ
رختکن خود داشته باشند، به ویژه در شرایطی 
که رئال با درگیری در رختکن پا به ال کلاسیکو 

گذاشته بود.

نجات رؤیای قهرمانی در میانه فصل
ــک فلیک البته  ــبک بازی هجومی و پرریسـ سـ
همیشه بدون مشکل نبوده است. فشار شدید 
در زمین حریف و دفاع با خط بالا، گاهی بارسا را 
آسیب پذیر نشان داد. شکست ۴ بر یک مقابل 
ــنگین برابر پاری سن ژرمن از  سویا و باخت سـ
ــه انتقادهایی را متوجه  ــه نتایجی بود کـ جملـ
کادر فنی کرد. بعد از شکست ۴ بر صفر مقابل 
اتلتیکومادرید در کوپا دل ری، برخی بازیکنان از 
فلیک خواستند در مسابقات بزرگ محتاط  تر 
ــوص در مقاطعی که تیم با  عمل کند؛ به خصـ
ــه بود. به نظر  ــای متعدد مواجـ مصدومیت هـ
ــد سرمربی آلمانی هم این هشدارها را  می رسـ
ــت برابر خیرونا  ــدی گرفت. از زمان شکسـ جـ
ــا تمام مسابقات لیگ را با  در ماه فوریه، بارسـ
پیروزی پشت سر گذاشت و در نهایت با اقتدار 
به قهرمانی رسید؛ در حالی که شرایط متزلزل 
ــیر را برای  ــوی مقابل، مسـ ــال مادرید در سـ رئـ
ــرد. با این حال، رؤیای  آبی اناری ها هموارتر کـ
اصلی هواداران بارسا همچنان لیگ قهرمانان 
اروپا بود؛ جامی که این تیم از سال ۲۰۱۵ دیگر 

فتح ال کلاسیکو برای بیست و نهمین تاج گذاری لالیگایی

این شاهکار فلیک است

ــت. حذف فصل گذشته  ــده اسـ موفق به فتح آن نشـ
ــر و ناکامی این فصل برابر اتلتیکومادرید،  مقابل اینتـ

حسرت بزرگی برای باشگاه باقی گذاشت.

یامال، قلب تپنده قهرمانی ۲۹
در قلب پروژه جدید بارسلونا، نام لامین یامال بیش 
ــتاره ۱۸ ساله  ــود. سـ از هر بازیکن دیگری دیده می شـ
اسپانیایی بهترین فصل دوران حرفه ای خود را پشت 
ــر گذاشته و با ثبت ۲۴ گل و ۱۷ پاس گل در تمامی  سـ
رقابت ها، به مهم ترین مهره هجومی تیم تبدیل شده 
است. در شرایطی که رافینیا به دلیل مصدومیت های 
ــت داد و روبرت  متوالی بخش زیادی از فصل را از دسـ
ــی نسبت به فصل  ــکی نیز افت محسوسـ لواندوفسـ
گذشته داشت، یامال بار اصلی خط حمله را به دوش 
کشید. عملکرد او زمانی ارزشمندتر می شود که بدانیم 

فصل را با مشکلات بدنی مختلف پشت سر گذاشت؛ 
از مصدومیت کشاله گرفته تا آسیب همسترینگ که 
ــد ادامه فصل را از دست بدهد. با این حال  باعث شـ
باشگاه امیدوار است او تا جام جهانی آماده بازگشت 
ــود. یامال در خارج از زمین هم تجربه های مهمی  شـ
ــت. او ابتدای فصل با اظهارنظری  به دست آورده اسـ
ــیه شد و بعد  درباره داوری های رئال مادرید وارد حاشـ
ــیکو، از سوی برخی بازیکنان  ــت در ال کلاسـ از شکسـ
رئال مورد انتقاد قرار گرفت. از آن زمان، ستاره جوان 
بارسا ترجیح داده با تمرکز بیشتری رفتار کند و حضور 

کمرنگ تری در شبکه های اجتماعی داشته باشد.

به لاماسیا اعتماد کن
ــیا در  ــهور لاماسـ ــال، نقش آکادمی مشـ ــار یامـ در کنـ
ــت. بازیکنانی  ــت این فصل غیرقابل انکار اسـ موفقیـ

ــارک برنال و  ــی، مـ ــن لوپس، پائو کوبارسـ مثل فرمیـ
ــتون اصلی تیم فلیک  ــتعدادهای جوان، سـ دیگر اسـ
ــا،  ــنی ترکیب بارسـ ــکیل داده اند. میانگین سـ را تشـ
ــت و فلیک بارها تأکید  ــن ترکیب لالیگاسـ جوان تریـ
ــتعدادهای  ــتفاده حداکثری از اسـ کرده هدفش اسـ
ــت. با وجود قهرمانی در لالیگا، تابستان  آکادمی اسـ
مهمی در انتظار بارسلونا خواهد بود. مدیران باشگاه 
به دنبال جذب یک مهاجم نوک و یک مدافع مرکزی 
هستند و نام هایی مانند خولیان آلوارس و الساندرو 
ــت خرید دیده می شود؛ هرچند  ــتونی در فهرسـ باسـ
ــگاه همچنان مانع بزرگی  محدودیت های مالی باشـ
ــلونا حالا دوباره به تیمی مدعی و  ایجاد می کند. بارسـ
امیدوارکننده تبدیل شده است؛ تیمی که با هدایت 
ــت به قله  ــیا، رؤیای بازگشـ ــل تازه لاماسـ فلیک و نسـ

فوتبال اروپا را دنبال می کند.
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بازگشت مسلمان منتفی شد
طبق اعلام باشگاه پرسپولیس، با پیشنهاد ادموند 
بزیک و تأیید محسن خلیلی معاونت ورزشی 
باشگاه، احکام جدید مربوط به آکادمی پرسپولیس 

و تیم های پایه صادر شد.
در همین خصوص، کاظم کریمی به عنوان معاون 
آکادمی و فرزاد آشوبی به عنوان مدیرفنی جدید 

آکادمی انتخاب و معرفی شدند.
همچنین ۴ سرپرست تیم های پایه پرسپولیس هم 
مشخص شدند. به این ترتیب رضا ریاضتی، بهنام 
خرسندی، فرشاد نصیری و رضا شیخ محمدی به 
ترتیب به عنوان سرپرستان تیم های امید، جوانان، 
نوجوانان و نونهالان پرسپولیس در فصل جدید 
مشخص شدند. این در حالی است که شایعات 
زیادی پیرامون حضور محسن مسلمان به عنوان 
سرپرست و معاون در آکادمی وجود داشت که در 

خ نداد. نهایت این اتفاق ر

بدهی پرسپولیس نصف شد
بدهی باشگاه  پرسپولیس بر اساس صورت های 
مالی این باشگاه نصف شده است. بر اساس 
صورت های مالی منتشر شده توسط باشگاه 
پرسپولیس، این باشگاه در دوره 6 ماهه گذشته از 31 
خردادماه تا 30 آذرماه 1404 مبلغ بدهی های خود را 
از 2 هزار و 100 میلیارد تومان به حدود هزار میلیارد 
تومان کاهش داده و در واقع نصف کرده است. این 
در حالی است که جمع دارایی های پرسپولیس 
در هر دو دوره 6 ماهه گذشته حدود یک هزار و 
هشتصد میلیارد تومان بوده و تقریباً بدون تغییر 

باقی مانده است.

تبریک اوسمار به مادران ایرانی
اوسمار ویرا، سرمربی برزیلی تیم پرسپولیس، به 
مناسبت روز جهانی مادر، با انتشار متنی احساسی 
به زبان فارسی، این روز را به مادران ایران زمین 

گفت. تبریک 
سرمربی پرسپولیس در استوری اینستاگرامی خود 
که مورد توجه گسترده هواداران قرار گرفت، با 
زبانی ساده و صمیمی نوشت: مادر یعنی... یک 
آغوش امن، یک دعای همیشگی، و عشقی که 
هیچ وقت تکرار نمی شود. این روز بر همه مادران 

ایران زمین مبارک.

پهلوان: برگزاری لیگ بعد از جام جهانی 
منطقی نیست

احسان پهلوان در مورد تصمیم سازمان لیگ برای 
برگزاری مسابقات لیگ برتر بعد از جام جهانی 2026 
اینطور حرف می زند: »پروسه آماده سازی تیم ها 
شامل بخش های مختلفی می شود و نیاز به 40 تا 
60 روز زمان است تا همه تیم ها در شرایط مسابقه 
قرار بگیرند و ادامه لیگ برگزار شود. بعد از انجام 
هفت، هشت بازی دوباره لیگ قرار است تعطیل 
شود و باز هم پروسه آماده سازی تیم ها شروع 
شود. با این وضعیت برگزاری لیگ برتر نمی تواند 
تصمیمی منطقی باشد. با این شرایط بدون شک 
درصد مصدومیت بازیکنان زیاد می شود و بهترین 
تصمیم این است که لیگ نیمه کاره بماند و قهرمان 
هم تعیین نشود. می توان لیگ فصل بعد را با 18 

تیم برگزار کرد.«

صادقیان: چادرملو از تعطیلی لیگ 
ضرر کرد

سیروس صادقیان، بازیکن تیم چادرملو در مورد 
برگزاری مسابقات لیگ برتر بعد از جام جهانی 
2026 اینطور حرف می زند: »زیاد به این موضوع فکر 
نمی کنم چون تصمیم گیرنده اصلی سازمان لیگ 
و فدراسیون هستند و ما هم باید تابع تصمیمات 
آنها باشیم. هر تصمیمی گرفته شود چالش های 

خودش را دارد.«
او اشاره ای به عملکرد چادرملو دارد: »نتایج خیلی 
خوبی گرفتیم و قبل از تعطیلی لیگ هم سه برد 
پیاپی به دست آوردیم. اگر لیگ ادامه پیدا می کرد 
شانس سهمیه گرفتن داشتیم. فکر می کنم تیم 

ما بابت تعطیلی بازی ها بیشترین ضرر را کرد.«

دین محمدی: به سهراب زمان بدهید
دین محمدی درباره ادامه برگزاری لیگ برتر بعد از 
جام جهانی این واکنش را نشان داده است: »وقتی 
سازمان لیگ همه جوانب را بررسی کرده  باید از 

دستور تبعیت کرد. 
ضمن اینکه بسیاری از بازیکنان قراردادشان 
تمام شده و قبل از دریافت پیشنهادهای جدید 
می خواهند خودی نشان دهند و بدرخشند و 
برای آنها هم بهتر است که قبل از فصل جدید، 
لیگ امسال به پایان برسد. اگر قرار باشد لیگ 
برگزار نشود باید طبق جدول فعلی سراغ تعیین 
قهرمان و سهمیه های آسیا بروند.« دین محمدی 
درباره استقلال نیز این جملات را به زبان آورده 
است: »درباره سرمربیگری در استقلال امیدوارم 
که مدیرعامل و هیأت مدیره بهترین انتخاب را 
داشته باشند. بالاخره این استقلال است و انتظار 
همه این است که بهترین سرمربی را برایش 
انتخاب کنند. سهراب زحمات زیادی کشیده و در 
مقطعی نیز هدایت تیم را برعهده داشته و به نظرم 
وقتی در این گونه شرایط سخت او حاضر می شود 
روی نیمکت استقلال بنشیند، باید به او زمان و 

شانس بیشتری بدهند.«

درخواست غیررسمی استقلال از فدراسیون فوتبال

سهمیه و قهرمانی را با هم می خواهیم

در حالی که به زودی نام استقلال و تراکتور 
به عنوان دو نماینده فوتبال ایران برای حضور در 
فصل آینده لیگ نخبگان آسیا به کنفدراسیون 
فوتبال آسیا ارسال خواهد شد، یک اختلاف 
نظر مهم میان باشگاه استقلال و مسئولان 

فدراسیون فوتبال شکل گرفته که می تواند به 
یکی از بحث برانگیزترین پرونده های این روزهای 
فوتبال ایران تبدیل شود. موضوع این است که آیا 
استقلال صرفاً به عنوان نماینده اول ایران معرفی 
خواهد شد یا عنوان رسمی قهرمانی لیگ برتر نیز 

به این باشگاه تعلق می گیرد؟
براساس تصمیمات اولیه، استقلال قرار است 
به عنوان تیم نخست ایران برای حضور در لیگ 
نخبگان آسیا معرفی شود؛ تصمیمی که عملاً 

جایگاه این تیم را در صدر سهمیه های آسیایی 
می کند. تثبیت 

اما مدیران باشگاه استقلال معتقدند این موضوع 
کافی نیست و اگر قرار است نام این باشگاه 
به عنوان نماینده اول ایران به AFC ارسال شود، 
باید عنوان قهرمانی لیگ برتر نیز به صورت رسمی 

در سوابق این باشگاه ثبت شود.
استقلالی ها استدلال مشخصی دارند. از نگاه 
مدیران این باشگاه، تیم آنها در فصل جاری 
شانس دستیابی به دو جام را داشته و هم 
در لیگ برتر و هم در جام حذفی می توانسته 

شود. قهرمان 
به اعتقاد آنها در شرایطی که مسابقات به 
سرانجام نرسیده و امکان تعیین تکلیف نهایی 
وجود نداشته، معرفی استقلال صرفاً به عنوان 
نماینده آسیا بدون اعطای عنوان قهرمانی، به 
نوعی نادیده گرفتن حق این باشگاه محسوب 

می شود.
یکی از تصمیم گیران در باشگاه استقلال در محافل 
غیررسمی این موضع را چنین توصیف می کند: 
اگر استقلال قرار است تیم اول ایران شناخته 
شود، چرا این جایگاه نباید با عنوان قهرمانی 
همراه باشد؟ از نگاه آبی ها، معرفی به آسیا بدون 
ثبت عنوان قهرمانی، ارزش معنوی و تاریخی لازم 
را برای باشگاه ندارد؛ بویژه اینکه چنین اتفاقی در 
حافظه فوتبال رسمی کشور نیز ثبت نخواهد شد.

در سوی مقابل اما همه مسئولان فدراسیون 
فوتبال با این نگاه موافق نیستند. برخی 
تصمیم گیران معتقدند اعلام رسمی استقلال 
به عنوان قهرمان لیگ برتر می تواند موجی از 

اعتراض ها را به همراه داشته باشد. به خصوص 
از سوی باشگاه هایی که همچنان خود را مدعی 
می دانند و شاید بیش از همه، پرسپولیس نسبت 

به چنین تصمیمی واکنش نشان دهد.
ترس از ایجاد یک بحران تازه در فضای فوتبال، 
یکی از دلایل اصلی تردید فدراسیون به شمار 

ود. می ر
مخالفان این تصمیم بر این باورند که اگر لیگ به 
پایان نرسیده و تکلیف مسابقات در زمین مشخص 
نشده، اعلام یک تیم به عنوان قهرمان می تواند 
اعتبار رقابت ها را زیر سؤال ببرد و اعتراض سایر 

تیم ها را به دنبال داشته باشد.
به ویژه اینکه پرسپولیس در سال های اخیر همواره 
یکی از رقبای مستقیم استقلال در مسیر قهرمانی 
بوده و بعید است نسبت به چنین تصمیمی 

کند. سکوت 
این میان گفته می شود علی تاجرنیا و  در 
برخی چهره های نزدیک به مدیریت استقلال، 
رایزنی هایی را برای متقاعد کردن مسئولان 
فدراسیون آغاز کرده اند تا علاوه بر سهمیه 
آسیایی، عنوان قهرمانی نیز رسماً به استقلال 
تعلق بگیرد. هرچند هنوز جمع بندی نهایی در 
این خصوص انجام نشده، اما اختلاف دیدگاه ها 

همچنان پابرجاست.
اکنون باید دید فدراسیون فوتبال در روزهای آینده 
چه تصمیمی اتخاذ خواهد کرد؛ آیا برای جلوگیری 
از حاشیه ها، نام استقلال را تنها به عنوان نماینده 
اول ایران به AFC معرفی می کند یا در نهایت با 
ثبت عنوان قهرمانی، پرونده ای تازه از جنجال و 

اعتراض در فوتبال ایران باز خواهد شد؟

گزارش خبری

کسانی که از 
قهرمانی حرف 

می زنند، از 
فوتبال چیزی 

متوجه نیستند 
و این حرف ها 

غیرکارشناسی 
است. باید 
با توجه به 

امکانات 
موجود، 

توانایی ها و 
شرایطی که 

آماده شده از 
تیم ملی انتظار 

داشت

این روزها صحبت های زیادی درباره فوتبال 
کشورمان وجود دارد، از یک طرف لیگ برتر 
فوتبال حسابی در مخمصه گرفتار شده و از 
طرف دیگر تیم ملی کشورمان باید با این 
شرایط در جام جهانی و جام ملت های آسیا 
حضور داشته باشد. البته هنوز هم وضعیت 
ادامه مسابقات لیگ برتر و حضور در تورنمنت ها 
مشخص نیست و فوتبال کشورمان در شرایط 
سختی به سر می برد. داود فنایی مربی 
دروازه بانان تیم فوتبال ذوب آهن و پیشکسوت 
پرسپولیس حرف های منطقی در این باره دارد.

 
شرایط فوتبال را چطور می بینید، انگار اصلاً اوضاع 

فوتبال خوب نیست.
همین طور است، شرایط خاصی بر کشور و فوتبال 
کشورمان حاکم است. شاید در چنین شرایطی 
نباید از فوتبال حرف بزنیم. مشکلات زیادی به 
خاطر شرایط کشور بر فوتبال هم تحمیل شده 

است و در کل نباید انتظار زیادی داشت.
اما با همین شرایط باید به جام جهانی برویم.

بله، اما باید قبول کنیم با شرایط فعلی، فوتبال 
در اولویت نیست، نه تنها در تصمیمات مسئولان 
کشور، بلکه حتی در بین مردم هم خیلی رغبتی 
وجود ندارد، به هر حال وقتی بین مردم باشید 

بیشتر متوجه می شوید.
مسئولان فوتبال قصد دارند لیگ برتر را بعد از جام 

جهانی برگزار کنند، چنین چیزی امکان دارد؟
ما در شرایط عادی مشکلات زیادی برای برگزاری 
بازی ها داشتیم، اما حالا با این شرایط چطور 

می خواهیم در عرض چند هفته، ادامه بازی ها 
را برگزار کنیم. البته باز هم تکرار می کنم که اصلاً 

فوتبال در اولویت نیست.
از نظر فنی امکان برگزاری بازی ها وجود دارد؟

شما نگاهی به شرایط فوتبالیست ها بکنید! 
کدام بازیکن در حال حاضر شرایط بازی کردن 
دارد؟ باشگاه ها مشکلات مالی عدیده ای دارند که 
در این روزها بیشتر هم شده و بازیکنان بیشتر از 
باشگاه ها مشکل دارند. با پرداختی های صورت 
گرفته، اکثر بازیکنان به مشکل مالی برخورده اند؛ 
چک برگشتی دارند و نمی دانند چطور باید از این 
شرایط عبور کنند. از نظر فنی، ذهن بازیکنان باید 

آماده بازی  کردن باشد که نیست.
این شرایط در ذوب آهن هم حاکم است.

بله من که الان با شما صحبت می کنم، هنوز 
پرداختی به ما و بازیکنان نشده است و مشخص 

نیست چه تصمیمی گرفته خواهد شد.
از طرف دیگر تیم ملی باید در جام ملت ها حضور 

داشته باشد و برخی ها امیدوارانه به این بازی ها 
نگاه می کنند.

در شرایط عادی که وضعیت بهتری داشتیم، در 
آسیا سال هاست که به هیچ عنوانی دست پیدا 
نکردیم، الان چه انتظاری از تیم ملی می توانیم 
داشته باشیم. کسانی که از قهرمانی حرف 
می زنند، از فوتبال چیزی متوجه نیستند و این 
حرف ها غیرکارشناسی است. باید با توجه به 
امکانات موجود، توانایی ها و شرایطی که آماده 

شده از تیم ملی انتظار داشت. البته باز 
هم می گویم فعلاً نه در بین مردم و نه 

مسئولان فوتبال اولویتی ندارد. وقتی 
در بین مردم هستی متوجه می شوی 

که مردم به فوتبال فکر نمی کنند.
وضعیت پرسپولیس را هم دنبال 

می کنید؟
این تیم هم مثل خیلی از تیم ها 

شرایط خوبی ندارد، تغییرات 

داود فنایی در گفت و گو با ایران ورزشی

حرف از قهرمانی تیم ملی در آسیا غیرکارشناسی است
بهترین ایده، پایان لیگ در همین شرایط است

سؤال و جواب

اکبر منتشلو
خبر نگار

ــگاه آزادی در حال بازسازی  ــ ورزش
ــلام ثابت قدم،  ــ ــت و طبق اع ــ اس
رئیس شرکت توسعه و نگهداری 
ــخ  ــ ی ر تا ر  د ــی  ــ ش ز ر و ــن  ــ ک ما ا
ــگاه  ــ ــن ورزش ــ ــاه، ای ــ ۲۲فروردین م
ــاده بهره برداری  ــ ــرداد آم ــ اواخر م
ــان  ــ ــد. آبی پوش ــ مجدد خواهد ش
ــت ماه  ــ ــنبه ۲۵ اردیبهش ــ تا روز ش
ــدارک خود  ــ ــا م ــ ــد ت ــ ــت دارن ــ فرص
ــوز حرفه ای  ــ ــرای دریافت مج ــ را ب
بارگذاری کنند. مدارک بارگذاری 
ــگاه ها بعد از  ــ ــط باش ــ ــده توس ــ ش
ــط  ــ ــده توس ــ پایان مهلت اعلام ش
ــوز  ــ مج ــدور  ــ ص ــدوی  ــ ب ــه  ــ کمیت

ــد. ــ ــی خواهد ش ــ ــه ای بررس ــ حرف
در حال حاضر تکلیف نمایندگان 
ــگ نخبگان و  ــ فوتبال ایران در لی
ــیا  ــ ــطح دوم لیگ قهرمانان آس ــ س
ــخص نشده اما  ــ به طور قطعی مش
ــی نمایندگان ایران  ــ اگر بنابر معرف
ــی لیگ  ــ ــدول فعل ــ ــای ج ــ ــر مبن ــ ب
ــتقلال به عنوان  ــ ــد، اس ــ ــر باش ــ برت
ــا  ــ بت ه قا ر ــن  ــ ی ا ــین  ــ نش ر صد
ــران در لیگ  ــ به عنوان نماینده ای
ــد و  ــ ــی خواهد ش ــ ــگان معرف ــ نخب
ــگاه  ــ ــت که ورزش ــ ــچ بعید نیس ــ هی
ــی  ــ ــل میزبان ــ ــوان مح ــ آزادی به عن
ــود. ــ ــیا معرفی ش ــ ــن تیم در آس ــ ای

ورزشگاه آزادی، محل 
میزبانی استقلال در آسیا؟

برای مهاجمی 
مانند علیپور 

که سابقه بازی 
خارج از ایران را 

هم در کارنامه 
دارد، چنین 

فرصتی می تواند 
ارزشمندتر از هر 

قرارداد داخلی 
باشد

ــور  ــ علیپ ــی  ــ عل ــرارداد  ــ ق ــد  ــ تمدی ــاره  ــ درب ــام  ــ ابه
ــلاف  ــ ــه دارد و برخ ــ ــان ادام ــ ــپولیس همچن ــ ــا پرس ــ ب
ــی از توافق میان  ــ ــوز خبر قطع ــ ــواداران، هن ــ انتظار ه
ــت. مهاجمی که در فصل  ــ ــده اس ــ طرفین منتشر نش
ــکای خط حمله  ــ ــای قابل ات ــ ــته یکی از مهره ه ــ گذش
ــه  ــ ــرار گرفت ــ ــه ای ق ــ ــالا در نقط ــ ــود، ح ــ ــپولیس ب ــ پرس
ــود.  ــ ــه ای از ابهام دیده می ش ــ ــده اش در هال ــ ــه آین ــ ک
ــی مهم ترین دلیل  ــ ــات مال ــ ــد در ظاهر اختلاف ــ هرچن
ــا واقعیت این  ــ ــد، ام ــ ــرات به نظر می رس ــ توقف مذاک
ــه فوتبال  ــ ــت ب ــ ــت که این بازیکن به دنبال بازگش ــ اس

ــت. ــ اروپا اس
ــتمزدی  ــ ــده علیپور از دس ــ ــی روزهای اخیر گفته ش ــ ط
ــد و فاصله  ــ ــی اش دریافت می کن ــ ــرارداد قبل ــ که در ق
ــت. ظاهراً  ــ ــی بازیکنان دارد، راضی نیس ــ زیادی با برخ
ــته اند  ــ ــی هم نداش ــ ــه کارایی کاف ــ ــان ک ــ ــی بازیکن ــ برخ
ــتمزدی بالاتر از علیپور می گیرند که این موضوع  ــ دس
ــت. از نگاه  ــ ــده اس ــ ــرخ ش ــ موجب دلخوری مهاجم س
ــپولیس و  ــ ــردش در ترکیب پرس ــ ــن مهاجم، عملک ــ ای

ــاب می کند قرارداد  ــ ــته، ایج ــ جایگاهی که در تیم داش
ــد. ــ ــش قابل توجه همراه باش ــ ــد او با افزای ــ جدی

ــگاه پرسپولیس نگاه متفاوتی  ــ در مقابل، مدیران باش
ــور با توافق  ــ ــرارداد قبلی علیپ ــ ــد. آنها معتقدند ق ــ دارن
ــده و دلیلی برای جهش سنگین  ــ مشخصی منعقد ش
ــنهادی  ــ ــوی دیگر، مبلغ پیش ــ ــی وجود ندارد. از س ــ مال
ــأت مدیره  ــ ــده از نگاه هی ــ ــن برای فصل آین ــ این بازیک
ــأله باعث شده  ــ ــیار بالا ارزیابی شده و همین مس ــ بس
ــوع مطالبات  ــ ــد. حتی موض ــ ــرات به نتیجه نرس ــ مذاک
ــور کامل  ــ ــز هنوز به ط ــ ــگاه نی ــ ــته علیپور از باش ــ گذش
ــدن  ــ ــه پیچیده تر ش ــ ــوع ب ــ ــن موض ــ ــده و ای ــ ــل نش ــ ح

ــرایط دامن زده است. ــ ش
ــد. شواهد  ــ ــاید پول تمام ماجرا نباش ــ با این حال، ش
ــری را در ذهن  ــ ــان می دهد علیپور اهداف بزرگت ــ نش
ــل اصلی تعلل  ــ ــی که می تواند دلی ــ می پروراند؛ اهداف

ــد. ــ او برای تمدید قرارداد باش
ــور در جام  ــ ــد که حض ــ ــه خوبی می دان ــ ــن بازیکن ب ــ ای
ــت  ــ ــکوی پرتابی مهم برای بازگش ــ جهانی می تواند س
ــد. او پیش تر تجربه  ــ ــال اروپا باش ــ ــاره اش به فوتب ــ دوب
ــم ماریتیمو  ــ ــور در تی ــ ــال پرتغال و حض ــ ــازی در فوتب ــ ب
ــا بیگانه  ــ ــه ای فوتبال اروپ ــ ــای حرف ــ ــته و با فض ــ را داش
ــده همچنان رؤیای  ــ ــت. همین تجربه باعث ش ــ نیس

ــده نگه دارد. ــ ــدن را در ذهن خود زن ــ ــر ش ــ لژیون
ــب تیم ملی  ــ ــد در ترکی ــ ــر بتوان ــ ــاور دارد اگ ــ ــور ب ــ علیپ
ــه دهد، بار  ــ ــی در جام جهانی ارائ ــ عملکرد قابل قبول
ــمت خود  ــ ــی را به س ــ ــگاه های اروپای ــ ــگاه باش ــ دیگر ن
ــام جهانی  ــ ــال امروز، ج ــ ــد کرد. در فوتب ــ جلب خواه
ــت؛ جایی که حتی  ــ ــزرگ برای بازیکنان اس ــ ویترینی ب
ــه ای یک  ــ ــیر حرف ــ ــوب می تواند مس ــ ــد نمایش خ ــ چن
ــی مانند علیپور  ــ ــد. برای مهاجم ــ ــن را تغییر ده ــ بازیک
ــم در کارنامه دارد،  ــ ــابقه بازی خارج از ایران را ه ــ که س
ــر قرارداد  ــ ــمندتر از ه ــ ــی می تواند ارزش ــ ــن فرصت ــ چنی

باشد. داخلی 
ــت مالی  ــ ــی معتقدند درخواس ــ ــن دلیل، برخ ــ به همی
ــتر جنبه محافظتی داشته باشد؛  ــ ــاید بیش ــ بالای او ش
ــران بماند، تنها  ــ ــت در ای ــ ــن معنا که اگر قرار اس ــ به ای

ــاق رخ دهد. ــ ــراردادی قابل توجه این اتف ــ با ق
ــانس  ــ ــح می دهد ش ــ ــورت، او ترجی ــ ــن ص ــ ــر ای ــ در غی
ــان کند. حالا  ــ ــا امتح ــ ــت به اروپ ــ ــود را برای بازگش ــ خ
ــان رقابت های  ــ ــس از پای ــ ــد و دید پ ــ ــد منتظر مان ــ بای
ــه ای او،  ــ ــدن وضعیت آینده حرف ــ ــن تر ش ــ ملی و روش
ــپولیس به چه سمتی خواهد رفت؛  ــ مذاکرات با پرس
ــی تازه در  ــ ــان یا آغاز فصل ــ ــدن در جمع سرخپوش ــ مان

ــال اروپا. ــ فوتب

پشت پرده عدم تمدید قرارداد با پرسپولیس چیست؟

علیپور در رؤیای بازگشت به اروپا
سوژه
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مداوم، عدم ثبات مدیریتی و البته بازیکنان 
بی کیفیت حسابی این تیم را اذیت کرده 
و می کند، اما انگار ما پرسپولیسی نیستیم 
و اصلاً پرسپولیس خانه ما نیست؟ به 
هر حال امیدوارم پرسپولیس روز به 
روز شرایط بهتری را تجربه کند. 
هواداران خوب این تیم باید در 
کنار تیم شان باشند و همیشه 
پشتیبانی کنند. اما وضعیت 
فوتبال اصلا خوب نیست و 
پرسپولیس هم تابع همین 

فوتبال است.

حضور در جام جهانی را چطور ارزیابی 
می کنید؟

حضور در این جام حق فوتبال ما است، 
به هر حال زحمات زیادی برای گرفتن این 
سهمیه کشیده شده است و فوتبال ما حق 
دارد در این تورنمنت بزرگ حضور داشته 
باشد، اما نباید انتظار زیادی از فوتبال 
داشت. باید همه چیز را با شرایط موجود 
سنجید. برای حضور در جام جهانی باید 
بهترین تصمیم گرفته شود، نباید فکر 
کنیم می توانیم نتایج ویژه ای بگیریم و بعد 
ناامید شویم. انتظار باید در حد شرایط 

موجود باشد.
با تجربه ای که دارید، پیشنهادی برای آینده 

فوتبال در چنین شرایطی دارید؟
فکر می کنم فعلًا اتمام لیگ برتر با این 
شرایط و برنامه ریزی برای فصل آینده با 
همین تعداد تیم بهترین تصمیم باشد، تا 
تیم ها و باشگاه ها بتوانند خودشان را پیدا 
و برای بازی های آینده برنامه ریزی کنند. 
برگزاری بازی ها در چنین شرایطی که اصلاً 
نمی دانیم فردا چه اتفاقی رخ خواهد داد، 
به صلاح نیست و از نظر فنی هم می تواند 

به بازیکنان و تیم ها آسیب بزند.
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در بین تیم های حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶، شبیه ترین 
عملکرد در تاریخ جام جهانی به تیم ملی کشورمان را 
تونس دارد . تیمی که درست مانند ایران در شش دوره 
جام جهانی حاضر بوده و در هر شش دوره، نتوانسته 
از مرحله گروهی به مرحله حذفی صعود کند؛ تنها با 
این تفاوت که تونس به جای ایران، یک بار در جام 
جهانی ۲۰۰۲ حاضر بوده و ایران در جام جهانی ۲۰۱۴ به 
جای تونس در این رقابت ها از مرحله گروهی حذف 
شده است. جالب اینکه تونس هم درست مثل تیم 
ملی ایران، در تاریخ جام جهانی مجموعاً موفق به 
کسب سه پیروزی شده است، یک برد در جام جهانی 
۷۸ به عنوان اولین برد یک تیم آفریقایی در تاریخ 
رقابت ها، شکست دادن پاناما در جام جهانی ۲۰۱۸ و 
البته کار بزرگی که در دور پایانی جام جهانی ۲۰۲۲ با 
وجود قطعی بودن حذف از مسابقات انجام دادند: 
پیروزی مقابل مدافع عنوان قهرمانی یعنی فرانسه. 
تونس حالا در این جام، رؤیای اولین صعود به مرحله 
حذفی جام جهانی را در سر دارد، با وجود اینکه گروه 
دشوار آنها با حضور هلند، ژاپن و سوئد شانس شان را 
برای درخشش در این دوره از جام جهانی به حداقل 

است. رسانده 

نحوه صعود چگونه بود؟

یکی از قاطع ترین صعودها از قاره آفریقا به جام جهانی 
۲۰۲۶ توسط تونسی ها شکل گرفت. آنها با ۹ برد، یک 
تساوی، ۲۲ گل زده و بدون حتی یک گل خورده در مرحله 
مقدماتی با ۲۸ امتیاز خیلی سریع و قاطع موفق به 
کسب جواز حضور در جام جهانی شدند؛ هر چند که از 
همان ابتدا نیز مشخص بود گروهی با حضور نامیبیا، 
لیبریا، مالاوی، گینه استوایی و سائوتومه و پرینسیپه، 
نمی تواند مانع بزرگی برای تونسی در راه صعود به 
جام جهانی ۲۰۲۶ باشد و تونسی ها به راحت ترین 
شکل ممکن، موفق به حضور در جام جهانی شدند. 
هرچند این حضور بی دردسر در جام جهانی، منجر به 
موفقیت در جام ملت های آفریقا نشد و این تیم با 
قبول شکستی ناباورانه در ضربات پنالتی مقابل مالی، 
حذفی غیرمنتظره از جام ملت های آفریقا داشت؛ 
مسابقاتی که تونس در آن یک بار و در سال ۲۰۰۴ به 
میزبانی این کشور موفق به قهرمانی در آن شده است.

شادی ای که ۲ دقیقه دوام داشت

از سال ۱۹۹۸، تونس همواره یکی از تیم های ثابت حاضر 
در جام جهانی بوده و تنها حضور در جام های ۲۰۱۰ و ۲۰۱۴ 
را از دست داده است اما همانطور که پیش تر گفته 
شد، نتوانسته صعود به مرحله حذفی جام جهانی را 
تجربه کند. سه برد در ۱۸ بازی و شش دوره حضور در 
جام جهانی، چندان رکورد مناسبی برای تونس نیست 
و شاید این جام، زمان مناسبی برای طلسم شکنی 
آنها باشد. البته که در جام جهانی ۲۰۲۲ و پس از گلی 
که وهبی خزری مقابل فرانسه در دقایق پایانی تقابل 
با قهرمان جهان به ثمر رساند، تونس برای دقایقی 
در رده دوم گروه قرار داشت و می توانست به مرحله 
حذفی جام جهانی صعود کند اما گل لحظه آخری 
متئو لکی برای استرالیا مقابل دانمارک، کانگوروها را 
راهی مرحله حذفی کرد و هر دو تیم تونس و دانمارک 
را به خانه فرستاد تا شادی تونسی ها از اولین صعود 
به مرحله حذفی جام جهانی با شکست دادن قدرت 
بزرگ فوتبال جهان یعنی فرانسه، تنها دو دقیقه دوام 

باشد. داشته 

مدل بازی تونس چگونه خواهد بود؟

تونس از زمره تیم های جام ۲۳ است که با قدرت 
بالای دفاعی و سازماندهی دفاعی بسیار مناسب خود 
شناخته می شود. در مرحله مقدماتی آنها موفق به 
ثبت کلین شیت در هر ۱۰ بازی شدند و از ۹ بردی که 
به دست آمد، چهار برد با تنها یک اختاف گل به 
ثبت رسید. در خط حمله اما تیم ملی تونس چندان 
خطرناک محسوب نمی شود و وابستگی بسیار زیادی به 
حرکات لحظه ای و تکنیک بازیکنان کلیدی خود دارد؛ از 
جمله بازیکنانی چون الیاس عاشوری که با کیفیت 

بالای خود، می توانند برای تونس اثرگذار باشند.

ی هفتمین حضور در جام جهان

ی)فرانسه( سرمربی: صبری لموش

کاپیتان: الیاس سخیری

ی)۱۹۷۸، ۱۹۹۸، ۲۰۰۲، ۲۰۰۶، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲( بهترین عملکرد: حضور در مرحله گروه

رتبه در رده بندی فیفا: ۴۴

ی(، الیاس سخیری)فرانکفورت(   ستارگان: هانیبال مجبری)برنل
ی مصر( ی بن رمضان)الاهل و محمدعل

برنامه بازی ها:
دوشنبه ۲۵ خرداد: سوئد - تونس ۵:۳۰

شنبه ۳۰ خرداد: تونس - ژاپن ۷:۳۰
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کپی ایران در قاره آفریقا!
Group

F

فوتبال به مثابه هویت در تونس

رؤیاهای سفید و قرمز
فرخ حسابی/ فوتبال در تونس فقط یک 
ورزش نیست؛ بخشی از حافظه تاریخی، هویت 
اجتماعی و شور جمعی مردمی است که از 
خیابان های تونس تا سکوهای ورزشگاه های 
آفریقا و جهان، با »عقاب های کارتاژ« زندگی 
می کنند. تیم ملی فوتبال تونس که زیر نظر 
فدراسیون فوتبال این کشور فعالیت می کند، 
یکی از پرافتخارترین و باثبات ترین تیم های 
قاره آفریقا محسوب می شود. حضور مداوم 
در جام ملت های آفریقا، صعودهای متعدد به 
جام جهانی و خلق لحظات تاریخی، باعث شده 
فوتبال در تونس جایگاهی فراتر از یک رقابت 

ورزشی داشته باشد.
تونس تاکنون هفت بار به جام جهانی صعود 
کرده و در جام ملت های آفریقا نیز حضوری 

مستمر داشته است. 
پیراهن سفید خانگی و لباس قرمز خارج از 
خانه این تیم، برگرفته از پرچم ملی تونس 
است و نماد عقاب سرسفید نیز به عنوان 
نشانه قدرت و غرور ملی شناخته می شود. 
ورزشگاه حمادی العقربی در رادس، از سال ۲۰۰۱ 
خانه اصلی تیم ملی تونس بوده و بسیاری 
از خاطرات بزرگ فوتبال این کشور در همین 

ورزشگاه رقم خورده است.

 از استعمار تا استقلال
فوتبال در اواخر قرن نوزدهم و اوایل قرن بیستم 
توسط مهاجران و استعمارگران اروپایی، به ویژه 
فرانسوی ها و ایتالیایی ها، وارد تونس شد. در 
ابتدا این ورزش در انحصار اروپایی ها قرار داشت، 
اما خیلی زود تونسی ها فوتبال را به بخشی از 
هویت ملی خود تبدیل کردند. نخستین تیم 
غیررسمی تونس در سال ۱۹۲۸ تشکیل شد و 
برابر تیم دوم فرانسه قرار گرفت؛ دیداری که با 

شکست سنگین ۸ بر ۲ پایان یافت.
در دوران استعمار، فوتبال به عرصه ای برای 
نمایش هویت ملی تبدیل شد. باشگاه هایی 
آفریکن  کلوب  تونس،  اسپرانس  مانند 
و اسفاقسی نه تنها تیم های ورزشی، بلکه 
نمادهای مقاومت فرهنگی و اجتماعی بودند. 
پس از استقال تونس در سال ۱۹۵۶، فدراسیون 
فوتبال این کشور شکل گرفت و تیم ملی رسماً 
فعالیت خود را آغاز کرد. نخستین مسابقه 
رسمی تونس پس از استقال، پیروزی ۴ بر ۳ 

مقابل لیبی در بازی های عربی ۱۹۵۷ بود.
 

نسل طلایی و نخستین درخشش جهانی
۶۰ و ۷۰ میادی را می توان آغاز دوران  دهه 
طایی فوتبال تونس دانست. این تیم در جام 

ملت های آفریقا ۱۹۶۵ که به میزبانی تونس 
برگزار شد تا فینال پیش رفت، اما در دیدار 
نهایی برابر غنا شکست خورد. تونس در سال 
۱۹۶۳ نیز قهرمان جام عرب شد و به یکی از 
قدرت های نوظهور فوتبال آفریقا تبدیل شد.
اوج این نسل در جام جهانی ۱۹۷۸ آرژانتین 
رقم خورد؛ جایی که تونس به نخستین 
تیم آفریقایی و عربی تبدیل شد که در تاریخ 
جام جهانی یک مسابقه را برد. پیروزی ۳ بر 
۱ برابر مکزیک، نقطه عطفی در تاریخ فوتبال 
قاره آفریقا بود و نگاه جهان را به فوتبال این 
قاره تغییر داد. تونس در همان تورنمنت برابر 
آلمان غربی به تساوی بدون گل رسید و با 
وجود حذف از مرحله گروهی، احترام زیادی 

به دست آورد.
 

دوران افت
پس از موفقیت های دهه ۷۰، فوتبال تونس وارد 
دوره ای از افت شد. بین سال های ۱۹۸۰ تا اوایل 
دهه ۹۰، این تیم تنها در چند تورنمنت مهم 
حضور یافت و نتوانست جایگاه گذشته خود را 
حفظ کند. ناکامی در صعود به جام ملت های 
آفریقا و حذف های پیاپی در مقدماتی جام 
جهانی، باعث تغییرات متعدد در کادر فنی شد.

سفید و قرمزهای شمال آفریقا 

عقاب هایی که هرگز قفس نمی شناسند

ستاره اصلی از لیگ مصر
تونس نیز یکی از تیم های انگشت شمار جام جهانی ۲۰۲۶ محسوب می شود که در 
ترکیب آن نمی توان چندان بازیکنان نام آشنایی را مشاهده کرد. چهره هایی چون 
عیسی لعیدونی یا هانیبال مجبری بازیکن برنلی که سابقه حضور در آکادمی 
منچستریونایتد را دارد، از بازیکنان مطرح تونس هستند اما شاید تأثیرگذارترین 
بازیکن این تیم، محمدعلی بن رمضان باشد؛ ستاره ای که در دوران حضور در 
باشگاه اسپیرانس کشورش، یکی از عوامل اصلی دو قهرمانی متوالی این 
تیم در لیگ قهرمانان فوتبال آفریقا بود و این روزها برای تیم الاهلی مصر 
به میدان می رود. بن رمضان در مرحله مقدماتی نیز با گلزنی مقابل گینه 
استوایی، گل منجر به قطعی شدن صعود تونس به جام جهانی ۲۰۲۶ را به 
ثمر رساند. او که سابقه حضور در لیگ مجارستان را هم دارد، یک هافبک کامل 
در ترکیب تیم ملی کشورش محسوب می شود و لموشی در صورت آمادگی وی، 

حساب زیادی روی او باز خواهد کرد.

صبری، سکان را از سامی گرفت
در مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ هدایت تیم ملی تونس برعهده سامی 
طرابلسی بود که پس از سال های ۲۰۱۱ تا ۲۰۱۳، برای دومین بار هدایت تیم 
ملی کشورش را برعهده داشت اما حذف از مرحله گروهی جام ملت های 
عرب فیفا و شکست مقابل مالی در مرحله یک هشتم نهایی جام ملت های 

آفریقا، فدراسیون فوتبال تونس را مجاب به قطع همکاری با طرابلسی کرد 
تا بازیکن تونسی الاصل سابق تیم ملی فرانسه یعنی صبری لموشی که 

سابقه ۱۲ بازی ملی برای فرانسوی ها را دارد، به عنوان سرمربی تونس در 
جام جهانی ۲۰۲۶ معرفی شود. هافبک سابق اینتر، پارما و موناکو، دوران 
مربیگری خود را با حضور روی نیمکت تیم ملی ساحل عاج آغاز کرده 
بود و در جام جهانی ۲۰۱۴، با وجود پیروزی در بازی اول مقابل ژاپن، با دو 

شکست تلخ مقابل کلمبیا و یونان از دور رقابت ها کنار رفت. پس از آن، 
او تجربه هایی را در الجیش قطر، رن، ناتینگهام فارست، الدحیل، کاردیف 

و الریاض پشت سر گذاشت و حالا با کوله باری از تجربه برای نخستین بار 
هدایت تونس را برعهده گرفته است. هرچند که حضور او در این تیم ها، با 
افتخارات مشخصی همراه نبوده اما این جام جهانی، فرصتی برای لموشی 

خواهد بود که خود را به عنوان یک سرمربی بین المللی موفق اثبات 
کند. دو بازی اول او روی نیمکت تونس، با پیروزی مقابل هائیتی و تساوی 

برابر کانادا همراه شده است.

تونس

تیم ملی 
فوتبال تونس 

اگرچه هنوز 
نتوانسته از 

مرحله گروهی 
جام جهانی 

عبور کند 
اما همیشه 

حریفان بزرگ 
را آزار داده 

است: برد ۰-۱ 
مقابل فرانسه 

در قطر ۲۰۲۲ 
)که قهرمان را 

مغلوب کرد( 
تساوی ۲-۲ 

با اسپانیا در 
۲۰۱۸ و پیروزی 

۲-۱ مقابل 
آلمان شرقی 

سابق در ۱۹۷۸ 
نشان از روحیه 
جنگندگی دارد

محمدرضا رحیم پور/  وقتی تیم ملی تونس با پیراهن 
سفید و قرمز در جام جهانی حاضر می شود، بسیاری از ما 
به یاد گل های به یادماندنی یا شگفتی سازی برابر فرانسه 
در قطر ۲۰۲۲ می افتیم. اما »عقاب های کارتاژ« فقط یک 
تیم فوتبال نیستند؛ آنها پرچمدار کشوری هستند که 
انقابش از خیابان شروع شد، بهار عربی را رقم زد و حالا 
در هر ضربه آزاد و هر مهار تماشایی، بخشی از هویت مدنی 

پیچیده و گیرای خود را فریاد می زند.

جایی که کارتاژ با مدیترانه پیوند خورده 
تونس در شمالی ترین نقطه آفریقا، در همسایگی الجزایر 
و لیبی و با خط ساحلی طولانی در کنار دریای مدیترانه 
قرار دارد. این موقعیت جغرافیایی باعث شده که تونس 
همواره چهارراه تمدن ها باشد: فنیقی ها، رومی ها، 
عرب ها، عثمانی ها و فرانسوی ها هرکدام ردپایی از خود 
بر جای گذاشته اند. آمفی تئاتر باشکوه »الجم« که بعد 
از رم، بزرگترین آمفی تئاتر جهان است، یادگار دوران روم 
باستان و ویرانه های کارتاژ با داستان هانیبال، هنوز هم 

گردشگران را به وجد می آورد. 
اما تونس فقط تاریخ سنگی نیست؛ این کشورِ نسبتاً 
کوچک با حدود ۱۲ میلیون نفر جمعیت در جهان عرب، 

همیشه پیشگام تغییرات اجتماعی بوده است. 

بهار تونسی؛ از خیابان محمد بو عزیزی تا ورزشگاه رادس
۱۷ دسامبر ۲۰۱۰، محمد بوعزیزی، دستفروش جوان تونسی 
در شهر »سیدی بوزید«، در اعتراض به تحقیر و مصادره  
وسایل کارش، خودش را آتش زد. این جرقه، انقابی را 
شروع کرد که رئیس جمهور وقت زین العابدین بن علی 

را پس از ۲۳ سال حکومت سرنگون کرد. 
تونس پس از انقاب، مسیر دشواری را برای گذار به 
دموکراسی طی کرد؛ تصویب قانون اساسی جدید در 
۲۰۱۴، برگزاری انتخابات آزاد و دریافت جایزه صلح نوبل 
۲۰۱۵ برای »چهار گفت وگوی ملی تونس« نشان دهنده  

این تاش بوده است.
در دل همین تحولات، ورزشگاه رادس در حومه تونس 
پایتخت، به نماد همبستگی ملی تبدیل شد. تیم ملی 
فوتبال در آن سال های پرتنش، توانست با صعود به 
جام جهانی ۲۰۱۸ )پس از ۱۲ سال غیبت( و کسب نتایج 
افتخارآمیز، التیامی بر زخم های سیاسی باشد. فوتبال در 
تونس، پناهگاهی است برای فراموشی اختافات طبقاتی 
و سیاسی و یادآوری آن هویت واحدی که »عقاب ها« را به 

پرواز درمی آورد.

اقتصاد زیتون و گردشگری در مسیر اصلاح 
اقتصاد تونس بر سه پایه کشاورزی )به ویژه زیتون؛ 
تونس چهارمین تولیدکننده روغن زیتون جهان است(، 
معادن فسفات و مهم تر از همه، گردشگری استوار است. 
در سال های قبل از انقاب، صنعت گردشگری حدود ۷ 

درصد تولید ناخالص داخلی و ۴۰۰ هزار شغل را تأمین 
می کرد. سواحل زیبای هامامت، سوسه و جریره )جزیره 
جربا( مقصد اروپایی ها بودند اما حمات تروریستی ۲۰۱۵ 
در موزه باردو و هتل سوسه، ضربه سنگینی به این صنعت 
زد. تونس اما رفته رفته توانست خود را بازسازی کند و 
امروز دوباره شاهد رونق گردشگری است، با این تفاوت 
که اکنون تونسی ها بیش از گذشته بر صنایع فرهنگی 

و خاق تأکید دارند.

سینما، موسیقی و هویت زنانه 
تونس بدون شک یکی از مهم ترین قطب های فرهنگی 
جهان عرب است. آهنگ های سنتی »مالوف« )که 
ریشه در اندلس دارد( تا موسیقی مدرن »رای« که البته 
رای بیشتر مختص الجزایر است اما تونس سبک خاص 
خود را دارد و فیلمسازان بزرگی مانند »مفیده تاتلی« 
)نخستین زن کارگردان در جهان عرب( و »نوری بوزید« 
سینمای تونس را به سکوی نقد اجتماعی تبدیل 

کرده اند. 
شاید مهم تر از همه، جایگاه زنان در تونس است. 
تونس از پیشتازان حقوق زنان در جهان عرب بوده، 
زنان تونسی آزادانه رانندگی می کنند، تحصیات عالی 
دارند و در استادیوم ها هم حضور پررنگی دارند. تیم ملی 
فوتبال تونس، اگرچه هنوز نتوانسته از مرحله گروهی 
جام جهانی عبور کند اما همیشه حریفان بزرگ را آزار 
داده است: برد ۱-۰ مقابل فرانسه در قطر ۲۰۲۲ )که قهرمان 
را مغلوب کرد(، تساوی ۲-۲ با اسپانیا در ۲۰۱۸ و پیروزی 
۲-۱ مقابل آلمان شرقی سابق در ۱۹۷۸، نشان از روحیه 
جنگندگی دارد. همان روحیه ای که در صادرات فرهنگی، 
انقاب مدنی و پایداری اقتصادی تونس هم جاری است. 
دفعه بعد که »عقاب های کارتاژ« را در حال بال زدن روی 
چمن دیدید، بدانید که آن بال ها را زنانی که رانندگی 
می کنند، جوانانی که در خیابان سیدی بوزید شعار 
دادند و زیتون کارانی که در خاک فقیر اما امیدوار آفریقا 
ریشه دوانده اند، قوت بخشیده اند. تونس فقط یک 

تیم نیست؛ بهاری است که هرگز خزان ندارد.

با این حال، تونس در این سال ها همچنان 
استعدادهای مهمی را به فوتبال آفریقا معرفی 
کرد. راضی جایدی با بیش از ۱۰۰ بازی ملی به 
رکورددار تعداد بازی برای تونس تبدیل شد و 
عصام جمعه نیز عنوان بهترین گلزن تاریخ 
تیم ملی را به دست آورد. هرچند نتایج تیم 
ملی ناامیدکننده بود، اما فوتبال در میان 
مردم تونس همچنان محبوب ترین ورزش 

کشور باقی ماند.
 

بازگشت به قدرت و قهرمانی تاریخی ۲۰۰۴
از اواسط دهه ۹۰، تونس بار دیگر مسیر پیشرفت 
را آغاز کرد. این تیم در جام ملت های آفریقا ۱۹۹۶ 
تا فینال پیش رفت، اما برابر آفریقای جنوبی 
شکست خورد. صعود به جام جهانی ۱۹۹۸ 
فرانسه نیز نشانه ای از بازگشت تونس به سطح 
اول فوتبال آفریقا بود.دوران طایی جدید تونس 
با حضور روژه لومر، سرمربی فرانسوی، شکل 
گرفت. تونس میزبان جام ملت های آفریقا 
۲۰۰۴ بود و با عملکردی درخشان توانست برای 
نخستین بار قهرمان قاره شود. پیروزی برابر 
مراکش در فینال، یکی از مهم ترین شب های 
تاریخ فوتبال تونس بود. این موفقیت باعث 
شد تونس در جام کنفدراسیون های ۲۰۰۵ نیز 
حضور پیدا و جایگاه خود را در فوتبال جهان 

کند. تثبیت 
 

حضور متوالی در جام جهانی
تونس در سال های بعد نیز بارها به جام جهانی 
صعود کرد؛ هرچند نتوانست از مرحله گروهی 
عبور کند. در جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه، این 
تیم با وجود شکست برابر انگلیس و بلژیک، 
پاناما را شکست داد و نمایشی قابل قبول 
ارائه کرد. چهار سال بعد در قطر، تونس یکی 
از تاریخی ترین بردهای خود را برابر فرانسه، 
قهرمان جهان، به دست آورد؛ اما به دلیل 
پیروزی استرالیا مقابل دانمارک از صعود بازماند.
 در سال ۲۰۱۸ تونس به رتبه چهاردهم رنکینگ 
فیفا رسید که بهترین جایگاه تاریخ این کشور 
محسوب می شود. همچنین این تیم در مسیر 
مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ رکوردی ویژه ثبت 
کرد و به نخستین تیم تاریخ تبدیل شد 
که بدون دریافت گل به جام جهانی صعود 

. می کند

 فوتبال باشگاهی و فرهنگ هواداری
فوتبال باشگاهی در تونس ساختاری گسترده 
دارد و لیگ های حرفه ای و نیمه حرفه ای در 
سراسر کشور برگزار می شود. باشگاه های 
اسپرانس تونس، کلوب آفریکن، النجم الساحلی 
و اسفاقسی، چهار قدرت سنتی فوتبال این 
کشور هستند که بیشترین قهرمانی ها را در 

لیگ تونس کسب کرده اند.
رقابت میان این تیم ها فقط ورزشی نیست؛ 
بلکه ریشه در مسائل اجتماعی، اقتصادی و 
حتی سیاسی دارد. هواداران فوتبال در تونس، 
به ویژه گروه های اولترا، نقش مهمی در فضای 
اجتماعی کشور ایفا می کنند. اولتراهای تونسی 
از پیشگامان فرهنگ هواداری در جهان عرب و 
آفریقا به شمار می روند و با بنرها، سرودها و 
نمایش های بزرگ موسوم به »تیفو« شهرت 

دارند.
در سال های اخیر، فوتبال تونس به بستری 
برای بیان مطالبات اجتماعی و سیاسی نیز 
تبدیل شده است. بسیاری از گروه های هواداری 
در اعتراضات اجتماعی حضور فعال داشته اند و 
شعارهای آنان بازتابی از دغدغه های نسل جوان 
تونس بوده است. از نگاه بسیاری از تونسی ها، 
فوتبال تنها یک مسابقه نیست؛ بلکه فضایی 
برای مطالبه کرامت، آزادی و هویت اجتماعی 

است.
 

میان امید و چالش
با وجود افت مقطعی در برخی دوره ها، فوتبال 
تونس همچنان یکی از قدرت های مهم آفریقا 
به شمار می رود. این کشور با تکیه بر ساختار 
باشگاهی قوی، استعدادهای جوان و فرهنگ 
فوتبالی ریشه دار، همواره توانسته در سطح 
قاره رقابت کند. بازگشت سامی الطرابلسی 
به نیمکت تیم ملی و صعود مقتدرانه به جام 
جهانی ۲۰۲۶، بار دیگر امیدها را در میان هواداران 

زنده کرده است.
در عین حال، فوتبال تونس با چالش هایی 
مانند مشکات مدیریتی، فساد اداری و اختافات 
اقتصادی میان باشگاه ها روبه روست. با این 
وجود، شور بی پایان هواداران و جایگاه فوتبال 
در زندگی روزمره مردم تونس، نشان می دهد که 
»عقاب های کارتاژ« همچنان یکی از مهم ترین 

نمادهای ملی این کشور باقی خواهند ماند.
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روی خط جام جهانی

با ابتلای دو امریکایی در نبراسکا
هانتا ویروس، تهدید جدی جام جهانی

در حالی که نگاه تمام دنیا به استادیوم های 
مدرن ایالات متحده، مکزیک و کانادا دوخته شده 
و میلیاردها نفر برای شروع جام جهانی 2026 
لحظه شماری می کنند، یک خبر هولناک از ایالت 
نبراسکا، برگزارکنندگان جام جهانی را با نگرانی 
بزرگ و دردسری عظیم مواجه کرده است. بر اساس 
گزارش رسمی نیویورک تایمز، دو آمریکایی که از یک 
سفر دریایی بازگشته اند، با علائم قطعی ابتلای به 

هانتا ویروس در بیمارستان بستری شده اند.
این دو شهروند با علائمی مشابه سرماخوردگی 
شدید، دردهای عضلانی در ناحیه کمر و ران و تب 
  )UNMC( و لرز به مرکز پزشکی دانشگاه نبراسکا
مراجعه کردند. پزشکان خیلی زود متوجه شدند که 
با یک آنفلوآنزای ساده رو به رو نیستند. آزمایش ها 
نشان داد که ریه های این دو بیمار در حال پر شدن 
از مایعات است؛ نشانه ای کلاسیک از سندرم ریوی 
هانتا ویروس )HPS( که نرخ مرگ ومیر آن حدود 
۳۸ درصد است. همین نرخ باورنکردنی مرگ و 
میر است که دنیا را به شدت از هانتا ویروس به 
وحشت انداخته. مقامات بهداشتی نبراسکا در 
حال حاضر وضعیت یکی از بیماران را وخیم گزارش 
کرده اند و کلینیک های ایالتی در آماده باش کامل 

به سر می برند.
از آنجایی که این ویروس از طریق استنشاق ذرات 
آلوده در فضاهای بسته یا انبارها منتقل می شود، 
کمپ های هواداری و مناطق اقامتی ارزان قیمت در 
حومه شهرها می توانند به کانون های خطر تبدیل 
شوند. کارشناسان بهداشت معتقدند این ویروس 
به دلیل نداشتن واکسن یا درمان اختصاصی، 
می تواند جام جهانی 2026 را به یک کابوس تاریخی 

تبدیل کند.
مقامات بهداشتی نبراسکا در حال ردیابی دقیق 
مسیر حرکت دو بیمار اخیر هستند تا مطمئن 
شوند زنجیره انتقال در نطفه خفه شده، اما سایه 
ترس آمریکا را فرا گرفته است. گفتنی است مقامات 
 )CDC( سازمان کنترل و پیشگیری از بیماری ها
اعلام کرده اند که نظارت بر جمعیت جوندگان در 
اطراف استادیوم ها و محل های تجمع هواداران را 

تشدید می کنند.
 

سوء استفاده از قیمت بالای جدید
کلاهبرداران آپدیت شدند

هزینه بالای بلیت های جام جهانی به همراه 
هزینه های سفر بین المللی باعث می شود که 
خسارت احتمالی برای قربانیان بسیار سنگین باشد.

 Lloyds در واکنش به این موضوع، دولت و بانک
در قالب کمپین »Stop!Think Fraud« )توقف 
کن! فکر کن: کلاهبرداری( و با هدایت وزارت 
کشور، همکاری می کنند تا آگاهی هواداران فوتبال 
را افزایش دهند. لیز زیگلر، مدیر پیشگیری از تقلب 
Lloyds، گفت: »کلاهبرداران از حس  در بانک 
فوریت سوءاستفاده می کنند و هوادارانی را هدف 
قرار می دهند که به دنبال بلیت های مسابقات 
بزرگ )که سخت پیدا می شوند( هستند.« او افزود: 
»این روش ها بسیار قانع کننده به نظر می رسند و 
ما نمی خواهیم هواداران برای حمایت از تیم شان 
پول خود را از دست بدهند. از طرفداران می خواهیم 
هوشیار باشند و فقط از کانال های رسمی خرید 

» . کنند
لرد هانسون، وزیر مقابله با کلاهبرداری، نیز گفت: 
»با افزایش هیجان برای جام جهانی، کلاهبرداران 
آماده اند تا از هواداران وفادار سوءاستفاده کنند.« 
او افزود: »از همه هواداران فوتبال می خواهم 
هنگام خرید بلیت، توقف کنند، فکر کنند و فریب 
کلاهبرداران را نخورند.« او ادامه داد: »از دست دادن 
یک بازی مهم ناراحت کننده است، اما گرفتار شدن 

در یک کلاهبرداری حتی بدتر است.«
 

هند و چین بی خیال حق پخش
3 میلیارد نفر محروم از جام جهانی

جدا از مسأله قیمت بالای بلیت های مسابقات و 
مشکلات مربوط به سفر و اسکان در امریکا، وضعیت 
حق پخش تلویزیونی مسابقات در چین و هند نیز به 
بحران دیگری برای فیفا تبدیل شده است. تا این 
لحظه، هنوز هیچ توافقی برای پخش مسابقات در 
چین حاصل نشده و در هند نیز دو شرکت پیشنهاد 
مشترکی به ارزش حدود 20 میلیون دلار برای خرید 
حق پخش ارائه کرده اند، اما فیفا این پیشنهاد را رد 

کرده و خواهان مبلغ بیشتری شده است.
اگر توافقی برای پخش مسابقات در چین و هند 
حاصل نشود، این مسأله می تواند ضربه بزرگی به 
موفقیت تجاری جام جهانی وارد کند؛ به ویژه از نظر 
بازاریابی و میزان بیننده. جمعیت این دو کشور در 
مجموع نزدیک به ۳ میلیارد نفر است؛ یعنی تقریباً 
یک سوم جمعیت جهان. به همین دلیل، عدم پخش 
مسابقات در این بازار عظیم می تواند تأثیر بزرگی روی 
میزان دیده شدن مهم ترین رویداد ورزشی دنیا داشته 
باشد. گفتنی است هندی ها در جام جهانی 2022 
قطر مبلغ 60 میلیون دلار را برای حق پخش مسابقات 
پرداخت کردند و به همین خاطر فیفا در جام جهانی 
2026 با توجه به افزایش تعداد تیم ها به ۴۸ تیم به 
 Incognito دنبال سود بیشتری است. سایت هندی
می نویسد که بیشتر مسابقات در هند اواخر شب 
یا اوایل صبح پخش خواهند شد و افراد زیادی این 
مسابقات را تماشا نخواهند کرد. به همین دلیل 
است که پخش کنندگان خصوصی مردد هستند. فیفا 
برای امضای قرارداد با شبکه هندی دریافت مبلغ ۱00 
میلیون دلار را برنامه ریزی کرده بود ولی شبکه هندی 
تنها حاضر به پرداخت یک پنجم مبلغ پیشنهادی فیفا 

یعنی 20 میلیون دلار است.
 

باید با صدای بلند سرود ملی را بخوانیم

رهبری فر: جام جهانی 2026 برای ما کاملاً حیثیتی است

روزها به سرعت برای فوتبال ایران می گذرد و 
تیم ملی کشورمان برای حضور در جام جهانی 
2026 زمان زیادی ندارد. در این بین برخی از 
ضعف ها همچون عدم برگزاری بازی تدارکاتی 
و ضعف در هماهنگی بازیکنان موجب نگرانی 

کارشناسان فوتبال کشورمان شده است. البته 
قرار بر این است تا تیم ملی پیش از حضور 
در جام جهانی در ترکیه اردویی برگزار کند و 
بازی تدارکاتی در این اردو هم جزو برنامه های 

تیم ملی است.
بهروز رهبری فر، مدافع اسبق تیم ملی در 
خصوص حضور تیم ملی در جام جهانی به 
»ایران ورزشی« گفت: »حضور در جام جهانی 
آرزوی خیلی از تیم های جهان است. تیم ما 

چند دوره ای است که پشت سر هم به جام 
جهانی می رود و حیف بود اگر تیم ملی به این 
جام جهانی نمی رفت. به نظر من مسئولان 
فدراسیون تصمیم درستی گرفتند و تیم ملی 
می تواند با حضور در این جام جدا از مسائل 
فوتبالی حرف های زیادی برای گفتن داشته 

» . باشد
او افزود: »امسال شرایط ما کاملاً متفاوت تر 
از کشورهای دیگر است و این به دلیل جنگی 
است که توسط دشمنان به ما تحمیل شده 
است. این موضوع باعث شد تا تیم ملی نه 
تمرینات خوبی داشته باشد و نه بتواند بازی 
تدارکاتی برگزار کند، در کنار این هم لیگ 
تعطیل شد که این موضوع کار را برای تیم ما 
سخت کرد. جدا از بازیکنان لژیونر تیم ملی که 
در کشورهای دیگر بازی می کنند، ملی پوشان 
حاضر در لیگ برتر به دلیل عدم برگزاری 

بازی ها هماهنگی خوبی ندارند.«
این مدافع اسبق تیم ملی به صحبت های 
خود این گونه ادامه داد: »با توجه به شرایط 
کنونی، این دوره از جام جهانی برای تیم 
ملی ما متفاوت تر از دوره های گذشته است 
و در این شرایط باید مسائل فنی را کنار 
بگذاریم و بازیکنان ما با تمام وجود برای 
تیم ملی کشورمان بازی کنند. در حال 
حاضر مهم ترین موضوع این است که باید 

با نمایش و رفتار خود به دنیا نشان دهیم 
که مورد ظلم قرار گرفته ایم. بازیکنان تیم 
ما نماینده 90میلیون ایرانی هستند و در 
این جام جهانی وظیفه بسیار سختی بر 

دوش شان است.«
رهبری فر بیان داشت: »باید به دنیا نشان 
دهیم که همیشه چه در صورتی که جنگ 
باشد و چه نباشد، پای ایمان و باورهای خود 
می ایستیم. جام جهانی در کشوری برگزار 
می شود که به ما حمله کرده است، بنابراین 
جام جهانی 2026 برای ما حیثیتی است. جدا 
از نتیجه ای که در زمین فوتبال کسب می کنیم 
باید سرود ملی مان را با صدای بلند به گوش 
رئیس جمهور آمریکا برسانیم. همیشه بازیکنان 
تیم ملی ایتالیا با تمام وجود سرود ملی شان 
را فریاد می زنند و با این کار نشان می دهند که 
چه تعصبی به کشورشان دارند و میهن دوست 

» . هستند
او در خصوص نقاط ضعف تیم ملی در چند 
بازی دوستانه ای که برگزار شد، افزود: »بازی 
تیم ملی با کاستاریکا و نیجریه را دیدم. تیم 
ملی در خط دفاع ضعف دارد، به خصوص در 
دفاع وسط که هر دو مدافع وسط تیم ملی 
ما سن و سال بالایی دارند. نیروی جوانی 
ما به خصوص در خط دفاعی کم است و تیم 
ملی در خط دفاعی به خصوص در جناحین 

با تغییرات زیادی همراه بود و این تغییرات 
باعث شده تا در این خط هماهنگی لازم وجود 

نداشته باشد.«
این مدافع اسبق تیم ملی تصریح کرد: »از 
نظر من قلعه نویی هنوز به خواسته هایش در 
خط دفاعی نرسیده است و به همین دلیل در 
هر بازی شاهد تغییرات زیادی در خط دفاعی 
هستیم. قلعه نویی هنوز دفاع راست و چپ 
تیم ملی را انتخاب نکرده و از نظر من خط 
دفاعی تیم ملی می تواند پاشنه آشیل تیم 
ما در جام جهانی باشد. البته در این جام 
جهانی پاشنه آشیل زیادی داریم و یکی از اینها 
بالا بودن سن بازیکنان است و تیم ما نسبت 
به سایر تیم های حاضر در جام جهانی سن 

بالایی دارد.«
رهبری فر گفت: »عدم برگزاری بازی های 
دوستانه هم یکی از نقاط ضعف تیم ملی است 
و تیم ما نسبت به سایر تیم های حاضر در جام 
جهانی بازی تدارکاتی زیادی نداشته و نخواهد 
داشت اما با وجود این امیدواریم که بتوانیم 
در این دوره از جام جهانی با غیرت بازیکنان 
مان نتایج خوبی بگیریم. ایرانی ها همیشه 
خود را در شرایط سخت نشان می دهند و این 
بار در جام جهانی این گونه خواهد بود و با 
تعصب و غیرت نقط ضعف را به نقطه قوت 

تبدیل خواهند کرد.«
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بررسی پست به پست فهرست نهایی

خط خورده های تیم ملی را بشناسید

بدون شک یکی از جذاب ترین 
و مهم ترین موارد مربوط به 
تیم ملی قبل از هر جام جهانی 
انتشار لیست نهایی بازیکنان 
و نفراتی است که در نهایت 
با صلاحدید کادرفنی به این 
تورنمنت جهانی خواهند رسید. 
این موردی است که در خصوص 
تمام تیم های حاضر در این 
رقابت ها مصداق پیدا می کند 
و بالطبع هرچه تیمی پرستاره تر 
ر  خبا ا شد  با م تر  حب نا صا و
مربوط به لیست نهایی بازتاب 
گسترده تری در رسانه ها خواهد 

. شت ا د
ماجرای فهرست نهایی تیم 
ملی فوتبال ایران نیز قبل از 
هر جام جهانی تبدیل به یکی 
از مهم ترین و داغ ترین سوژه ها 

بین اهالی فوتبال بوده که با 
توجه به حساسیت های موجود 
هر بار ابعاد گسترده ای پیدا 

کرده است. 
معمولاً در آستانه موعدی که 
فیفا برای اعلام لیست نهایی 
مشخص کرده این گمانه زنی ها 
به اوج خود می رسد و بعد از 
انتشار فهرست نهایی دوباره 
نقدها و واکنش هایی نسبت به 
آن در رسانه ها دیده می شود.
کمتر از یک هفته تا سفر تیم 
برای برپایی  به ترکیه  ملی 
اردوی نهایی پیش از حضور در 
جام جهانی باقی مانده است. 
قرار است 5بازیکن از جمع 
۳۱نفره ای که همین حالا در اردو 
حضور دارند خط خورده و جای 
آنها نفرات لژیونری که شاید 
تعدادشان از این گروه یکی دو 
تا بیشتر باشد به تیم ملی اضافه 

. ند شو
در این میان همین حالا با 
توجه به بازیکنانی که در هر 
پست به اردو دعوت شده اند 
یا لژیونرهایی که قرار است در 

این شاید تنها پستی باشد که بازیکنان حاضر در اردو 
هیچ استرسی برای حضور در جام جهانی ندارند 
چراکه به نظر می رسد قرار نیست بازیکنی از این 
جمع خط بخورد و هر چهار نفر به آمریکا خواهند 

. رفت
فیفا از جام جهانی قبلی به تیم های حاضر در جام 

جهانی اجازه داده چهار دروازه بان معرفی کنند و 
چهار گلری که همین حالا در اردو هستند به جام 

جهانی خواهند رفت.
 در این پست نه لژیونری داریم که در ترکیه به 
تیم اضافه شود نه گلر آماده و فوق العاده دیگری 
در لیگ برتر داشته ایم که بتواند برای رقابت 
نهایی به این جمع ورود کند. البته با توجه 

به عملکرد گلرهای لیگ برتر تا بدین جا شاید فرزاد 
طیبی پور دروازه بان ملوان می توانست جزو دعوت 
شده ها باشد اما الان دیگر دیر شده و شگفتانه ای 

نخواهیم داشت.
با این حال به نظر می رسد کادرفنی تیم ملی با 
توجه به ماجراهای مربوط به احتمال صادر 
نشدن ویزا برای برخی بازیکنان نمی تواند 
فقط مسائل فنی و آمادگی را ملاک قرار 
دهد و باید تا لحظه آخر صبر کند تا اگر 
در بدترین حالت بازیکن یا بازیکنانی ویزا 
نگرفتند، لیست نهایی را انتخاب کند که 
همین مسأله گمانه زنی ها در مورد فهرست 
نهایی تیم ملی را تحت تأثیر قرار می دهد.

پست هاست  ین  فیک تر کم ترا ز  ا یکی 
چراکه نفراتی مثل ابوالفضل جلالی و 
محمد نادری یا خط خوردند یا دعوت 
نشدند. در نهایت هر دو بازیکنی که یکی 
سه بار و دیگری دو بار در جام جهانی 
بوده اند به این تورنمنت خواهند رفت 
تا رکوردهایشان را جابه جا کنند. ناگفته 
نماند نورافکن هم می تواند در این رقابت 

به شکل غیرمستقیم وارد شود.

تکلیف این پست هم مثل دروازه بانی 
روشن است. قدوس رقیب مهمی ندارد 
و به نظر می رسد اگر دنیس اکرت - که 
او هم می تواند هافبک تهاجمی باشد- از 
فیفا مجوز نهایی برای حضو در جام 
جهانی را بگیرد حبیبی نژاد ۳0ساله هم 

خط خواهد خورد.

ابتدا این طور به نظر می رسید که دو نفر از این جمع خط خواهند خورد اما به گفته یکی 
از اعضای کادرفنی تیم ملی احتمالاً هر چهار نفرشان به تورنمنت خواهند رفت که اگر 
این گونه باشد برعکس چپ مان، راست مان پر خواهد بود. در عین حال با توجه به حذف 
قلی زاده آماده روی بازیکنی مثل رضاییان به عنوان وینگر یا هافبک راست نیز می توان 

حساب کرد و البته صالح حردانی قابلیت بازی در دفاع سه نفره را داراست.

با توجه به سیستمی که تیم ملی بازی می کند احتمالاً فقط یکی از این نفرات 
در ترکیب اصلی خواهند بود اما بعید است غیر از یک نفر خط خورده بیشتری 
داشته باشیم. به نظر می رسد احتمال خط خوردن حاجی عیدی که تازه واردترین 
نفر به این جمع است زیاد باشد ضمن اینکه رفتن یا نرفتن رزاقی نیا هم 50-50 

خواهد بود.

بعد از کنار رفتن قلی زاده که قرار بود بازیکن فیکس تیم ملی در 
جام جهانی باشد شرایط بسیار پیچیده شده و هیچ چیز در این 

پست مشخص نیست. قلعه نویی به ترابی چندان علاقه ای ندارد، 
جهانبخش آماده نیست، محمودی فوق العاده آماده اما بی تجربه 

است و محبی هم بعد از رفت وبرگشت به امارات دیگر آن بازیکن 
سابق سپاهان نشد. به نظر می رسد حداقل یک بازیکن از این 

جمع خط خواهد خورد اما اصلاً نمی توان درباره آن یک 
گزینه گمانه زنی جدی داشت. دعوت احتمالی از اللهیار 
صیادمنش نیز می تواند رقابت در این پست را وارد فاز 
تازه ای کند هر چند محبی می تواند هافبک چپ باشد و 

اللهیار قابلیت بازی در جناح مقابل، مهاجم سایه و مهاجم 
نوک را داراست که این موارد تا حدودی در مورد محمودی 

نیز صدق می کند.

محبی و قایدی نفرات اول و دوم این پست خواهند بود و احتمال دارد 
هاشم نژاد با وجود تمام شایستگی هایش جزو خط خورده ها باشد.

مهاجم: مهدی طارمی، علی علیپور، شهریار مغانلو، 
امیرحسین حسین زاده، پوریا شهرآبادی، احسان 

محروقی، کسری طاهری و دنیس اکرت
پرترافیک ترین پست به حساب می آید اما از این 

جمع یک نفر فیکس و احتمالاً دو یا نهایتاً سه ذخیره 
خواهیم داشت. از حالا خط خوردن نفراتی مثل محروقی، 
شهرآبادی و طاهری قابل پیش بینی است ضمن اینکه شاید 
حتی خبری از مغانلو هم نباشد. وضعیت اکرت هم تا اینجا 

است. نامشخص 

رقابت در این پست بسیار داغ است 
اما در نهایت به نظر می رسد چهار 

بازیکن به جام جهانی بروند.
 به نظر می رسد قلعه نویی در این 

پست روی باتجربه ها حساب 
باز کرده و شجاع به عنوان 

به  کاپیتان ها  از  یکی 
آمریکا خواهد رفت تا 
در ۳۸سالگی بالاخره 
بازی در جام جهانی را 

تجربه کند.
را  او دو جام جهانی   
به خاطر مشکلات با 

کی روش از دست داد و در جام جهانی 
قبلی در کنار دو دروازه بان دیگر جزو تنها 

نفراتی بودند که اصلاً بازی نکردند.
به نظر می رسد ایری و محبی که احتمالاً 
به تیم ملی امید خواهند رفت از 
نعمتی  باشند،  خورده ها  خط 
هم مثل کنعانی زادگان حفظ 
می شود چراکه در دفاع چپ هم 
قابلیت بازی دارد و در نهایت از 
بین آقاسی و ابرقویی یکی خط 
خواهد خورد که فعلاً احتمال 
بیشتر  آقاسی  خوردن  خط 

. ست ا

قرار‌است‌
5بازیکن‌
از‌جمع‌
31نفره‌ای‌
که‌همین‌
حالا‌در‌اردو‌
حضور‌دارند‌
خط‌خورده‌
و‌جای‌آنها‌

نفرات‌لژیونری‌
که‌شاید‌

تعدادشان‌از‌
این‌گروه‌یکی‌
دو‌تا‌بیشتر‌
باشد‌به‌تیم‌
ملی‌اضافه‌
شوند

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر‌نگار

ترکیه به تیم ملی اضافه شوند 
می توان تا حدود زیادی وضعیت 

را سنجید.

در عین حال به نظر می رسد 
بدون در نظر گرفتن ماجرای 
صدور ویزا و ماجرای مصدومیت 

علی قلی زاده 7 یا نهایتاً ۸ لژیونر 
به تیم ملی دعوت خواهند شد 
و در نهایت 26 بازیکن به فیفا 

معرفی می شوند که در هر پست 
می توان نفرات احتمالی منتخب 

و خط خورده ها را بررسی کرد.

دروازه بان : بیرانوند، حسینی، نیازمند و خلیفه

 دفاع چپ: محمدی 
و حاج صفی

 هافبک تهاجمی: قدوس 
و حبیبی نژاد

هافبک دفاعی: قربانی، عزت اللهی، نورافکن  دفاع راست: رضاییان، اسماعیلی فر، یوسفی و حردانی
چشمی، حاجی عیدی و رزاقی نیا

هافبک راست: ترابی، جهانبخش ، محمودی و محبی
هافبک چپ: محبی، قایدی و هاشم نژاد

دفاع میانی: خلیل زاده، کنعانی، ایری، ابرقویی، نعمتی، محبی و آقاسی



ویژه

دروازه بان دیگر فقط یک مهارکننده نیست
پایان عصر وقت کشی

در میان انبوه نوآوری ها و اتفاقات به یادماندنی، 
یک تغییر قانونی بیش از همه ماهیت و 
سرعت بازی را دگرگون کرد؛ اجرای قاطعانه 
Back-( »قانون ممنوعیت پاس رو به عقب«
pass Rule(. این قانون که برای اولین بار در 
مقیاس جهانی و در این تورنمنت به کار گرفته 
شد، نه تنها پایانی بود بر تاکتیک های دفاعی 
کسل کننده و وقت کشی های مال آور، بلکه 
سرآغازی بر عصر »فوتبال مدرن« بود؛ دورانی 
که در آن دروازه بانان مجبور شدند فراتر از یک 
جفت دست مطمئن، صاحب یک جفت پای 

هنرمند و مسلط به توپ نیز باشند.
برای درک اهمیت و ضرورت وضع این قانون، 
باید به خاطرات تلخ جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا 
رجوع کنیم؛ تورنمنتی که به دلیل رویکرد بیش 
از حد تدافعی تیم ها و وقت کشی های بی امان، 
به عنوان کم گل ترین جام جهانی تاریخ )با 
میانگین ۲.۲ گل در هر بازی( در اذهان باقی 
ماند. در آن دوره، هر تیمی که از حریف پیش 
می افتاد، به سادگی توپ را به دروازه بان پاس 
می داد و او می توانست بدون هیچ محدودیتی 
توپ را با دست بردارد، مدتی آن را در اختیار 
داشته باشد و سپس دوباره روی زمین رها کند. 
این چرخه باطل و تکراری، عماً سرعت بازی 
را می کشت، ریتم آن را مختل می کرد و صبر و 

حوصله تماشاگران را به سر می آورد.
فیفا در سال ۱۹۹۲ رسماً این قانون را به تصویب 
رساند اما جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا، اولین صحنه  
بین المللی بزرگی بود که این قانون در آن با 
قاطعیت و بدون هیچ اغماضی به اجرا درآمد.

در گرمای طاقت فرسای استادیوم های آمریکا، 
دروازه بانان خود را در برابر یک واقعیت جدید 
و بی رحم دیدند: آنها دیگر از »مصونیت دست« 
برخوردار نبودند. از این پس، هرگاه یک مدافع 
به طور عمدی توپ را به دروازه بان پاس می داد، 
او موظف بود مانند یک بازیکن معمولی، با پای 
خود با توپ کار کند. برداشتن توپ با دست در 
این شرایط، منجر به یک ضربه آزاد غیرمستقیم 

برای تیم حریف در همان نقطه می شد.
در ابتدای مسابقات، شاهد صحنه های طنزآمیز 
و البته دلهره آوری بودیم. دروازه بانانی که تمام 
عمر خود را صرف مهار توپ با دست کرده 
بودند، حالا زیر فشار مهاجمان حریف، مجبور 
به دریبل زنی یا شوت های سراسیمه می شدند. 
اشتباهات فاحش و پاس های خطرناک در دهانه  
دروازه، به یک اتفاق نسبتاً رایج تبدیل شده بود. 
این قانون به طور ناخواسته باعث شد استراتژی 
»پرس از بالا« )High Pressing( به یک تاکتیک 
کلیدی و کارآمد تبدیل شود زیرا مهاجمان به 
خوبی می دانستند که فشار مضاعف بر روی 
دروازه بان می تواند منجر به یک اشتباه مهلک، 
یک پاس اشتباه یا از دست دادن توپ در 

موقعیتی خطرناک شود.

تولد »دروازه بان-لیبرو«
ثابت کرد که دوران  به وضوح   ۹۴ جام 
دروازه بانان »ایستا« و صرفاً »واکنش گرا« به 
سر آمده است. این قانون به طور غیرمستقیم 
باعث شد دروازه بانانی که مهارت بیشتری در 
بازی با پا داشتند، به مهره های ارزشمندتری 
تبدیل شوند. دروازه بانانی مثل پائولو فولت 
)آلمان( یا حتی توماس راولی )آمریکا( که 
توانایی کنترل توپ با پا و توزیع مناسب آن را 
داشتند، در این دوره بیش از پیش مورد توجه 

قرار گرفتند.
در واقع، می توان گفت ریشه های ظهور 
دروازه بانان مدرنی مثل مانوئل نویر )آلمان( 
یا آلیسون بکر )برزیل( که امروزه به عنوان 
ترکیب  در  بازیساز«  بازیکن  »یازدهمین 
تیم هایشان شناخته می شوند، در همین 
قانون جام ۹۴ نهفته است. دروازه بانان صرفاً 
دیگر به عنوان آخرین خط دفاعی در مقابل 
دروازه عمل نمی کنند، بلکه به عنوان بخشی 
جدایی ناپذیر از فرایند بازیسازی و گردش توپ 

در زمین، نقش ایفا می کنند.

 تأثیر بر جذابیت و هیجان مسابقات؛
 فوتبال هجومی تر شد

اجرای این قانون در جام جهانی آمریکا، تأثیر 
شگرفی بر جذابیت و هیجان بازی ها گذاشت 
و فوتبال را به شدت تهاجمی تر کرد. مدافعان 
دیگر نمی توانستند با یک پاس ساده رو به 
عقب، سرعت بازی را از بین ببرند و جریان آن 

را مختل کنند. 
نتیجه این تغییر بنیادین، این شد که توپ 
بیشتر در زمین به گردش درآمد، تعداد کرنرها 
و ضربات ایستگاهی افزایش یافت و بازیکنان 
خاق، فضای بیشتری برای مانور و به نمایش 
گذاشتن استعدادهای خود پیدا کردند. در 
نهایت، میانگین گل ها در جام ۹۴ به ۲.۷۱ گل در 
هر بازی افزایش یافت که جهش قابل توجهی 
نسبت به دوره قبل )ایتالیای ۹۰( محسوب 

می شد.
قانون ممنوعیت پاس رو به عقب، شاید در نگاه اول 
یک تغییر ساده به نظر برسد، اما بدون شک یکی از 
مهم ترین و تأثیرگذارترین اصاحات در تاریخ فوتبال 
بود که نه تنها چهره  این ورزش را برای همیشه 
دگرگون کرد، بلکه استانداردهای جدیدی را برای 
دروازه بانان و تیم های مدرن تعریف کرد. جام 
جهانی ۱۹۹۴ آمریکا، به حق شایسته لقب »نقطه 

عطف« در تاریخ فوتبال است.

جام جهانی ۱۹۹۴ فقط یک تورنمنت فوتبال 
نبود؛ یک روایت سینمایی تمام عیار بود. 
جامی که در آن، خورشید سوزان پاسادنا بر 
شانه های مردانی می تابید که بعضی شان 
قهرمان شدند، بعضی اسطوره و بعضی دیگر 
قربانی. آمریکای ۹۴ همان جایی بود که 
فوتبال، هالیوودی ترین نسخه خود را به 
نمایش گذاشت؛ با تراژدی، اشک، جنون، 

قتل، بازگشت و سقوط.
وقتی فیفا تصمیم گرفت میزبانی جام جهانی 
را به ایالات متحده بدهد، بسیاری آن را یک 
قمار شکست خورده می دانستند. در کشوری 
که بیسبال، بسکتبال و فوتبال آمریکایی بر 
همه چیز سایه انداخته بود، فوتبال برای 
مردم بیشتر یک سرگرمی حاشیه ای بود. 
می توان  چگونه  می پرسیدند  منتقدان 
ساخته   NFL برای  که  استادیوم هایی  در 
شده اند، روح فوتبال را زنده کرد؟ اما جام 
جهانی ۹۴ پاسخی تاریخی به تمام تردیدها 
داد. میلیون ها نفر در ورزشگاه ها حاضر شدند 
و میانگین نزدیک به ۶۹ هزار تماشاگر در هر 
مسابقه، این دوره را به پرتماشاگرترین جام 
جهانی تاریخ تبدیل کرد؛ رکوردی که هنوز 

 . برجاست پا
اما پشت این شکوه، تاریکی هم حضور 
داشت. شاید هیچ صحنه ای در تاریخ 
فوتبال به اندازه سرنوشت آندرس اسکوبار 
تلخ نباشد. مدافع آرام و مؤدب کلمبیا، در 
بازی مقابل آمریکا به اشتباه دروازه خودی را 
باز کرد؛ اشتباهی که باعث حذف تیمی شد 
که بسیاری آن را مدعی قهرمانی می دانستند. 
کلمبیا با ستاره هایی چون کارلوس والدراما 
و فاوستینو آسپریا آمده بود تا جهان را فتح 
کند، اما ناگهان فرو ریخت. ده روز بعد، 
اسکوبار در پارکینگ یک کلوب شبانه در 
مدلین با شلیک گلوله کشته شد؛ جنایتی 
که گفته می شود به مافیای شرط بندی و 
کارتل های مواد مخدر مرتبط بود. روایت 
هولناک این قتل، فوتبال را از یک بازی ساده 
به آینه ای از خشونت اجتماعی آمریکای 
جنوبی تبدیل کرد. آن روز، جهان فهمید 
که گاهی یک گل به خودی می تواند بوی 

خون بدهد.
در همان جام، دیگو مارادونا آخرین نمایش 
بزرگ زندگی فوتبالی اش را آغاز کرد. او پس 
از سال ها بحران، اضافه وزن و محرومیت، 
با بدنی تراشیده و انگیزه ای دیوانه وار به 
آمریکا آمده بود. گل او به یونان و فریاد 
جنون آمیزش مقابل دوربین، تصویری بود 
از بازگشت یک پادشاه. انگار دنیا دوباره به 
مارادونای ۱۹۸۶ رسیده بود. اما این رؤیا فقط 
دو بازی دوام آورد. بعد از مسابقه با نیجریه، 

آزمایش دوپینگ او مثبت اعام شد؛ افدرین. 
مارادونا از جام اخراج شد و آن جمله معروف را 
بر زبان آورد: »پاهایم را قطع کردند.« جمله ای 
که بیشتر از یک اعتراض، شبیه مرثیه بود. 
با رفتن او، آرژانتین روح خود را از دست داد 
و مقابل رومانی شکست خورد. آمریکای ۹۴، 
پایان رسمی عصر مارادونا بود؛ پایانی تلخ 
برای مردی که فوتبال را شاعرانه کرده بود.

اما همان طور که بعضی ستاره ها خاموش 
می شدند، نسل تازه ای از قهرمانان از دل شرق 
اروپا سر برمی آوردند. جام جهانی ۹۴، صحنه 
شورش تیم هایی بود که کسی جدی شان 
نمی گرفت. بلغارستان با رهبری هریستو 
استویچکوف، تیم قدرتمند آلمان را حذف 
کرد و تا نیمه نهایی پیش رفت. آنها فوتبالی 
بازی می کردند که ترکیبی از خشونت بالکانی 
و خاقیت اروپای شرقی بود. استویچکوف با 
پای چپ جادویی اش به نماد یک ملت 

تبدیل شد. 
در سوی دیگر، رومانی با گئورگی هاجی 
می درخشید؛ مردی که به »مارادونای کارپات« 
معروف بود. هاجی با پاس های دقیق، 
شوت های ناگهانی و ذهنی خاق، یکی از 
زیباترین تیم های جام را ساخت. پیروزی 
رومانی مقابل آرژانتین، هنوز هم یکی از 
فراموش نشدنی ترین بازی های تاریخ جام 
جهانی است؛ مسابقه ای که در آن، اروپای 
شرقی به جهان اعام کرد دیگر قرار نیست 

فقط تماشاگر قدرت های سنتی باشد.
در نهایت اما تاج پادشاهی به برزیل رسید. 
تیمی که برخاف سنت همیشگی سامبا، این 
بار با احتیاط و انضباط بازی می کرد. کارلوس 
آلبرتو پاررا فهمیده بود که دوران فوتبال 
رمانتیک رو به پایان است و برای قهرمانی 
باید ابتدا گل نخورد. به همین دلیل، برزیل 
۹۴ بر پایه استحکام دفاعی ساخته شد؛ تیمی 
با دونگا و مائورو سیلوا در میانه میدان، که 
بیشتر شبیه جنگجویان بودند تا هنرمندان 

. یلی ز بر
با این حال، در خط حمله هنوز جادو جریان 
داشت. روماریو و به بتو، زوجی بودند که 
مرگبارترین لحظات را خلق می کردند. شادی 
معروف گهواره ای به بتو بعد از گل به هلند، 
تبدیل به یکی از ماندگارترین تصاویر تاریخ 
فوتبال شد؛ تصویری انسانی در دل رقابتی 
بی رحم. روماریو هم با آن چهره خونسرد و 
بی احساس، مثل یک قاتل حرفه ای در لحظه 

مناسب ضربه نهایی را می زد.
فینال در ورزشگاه رز بول پاسادنا برگزار شد؛ 
زیر گرمای خفه کننده ظهر کالیفرنیا. برزیل و 
ایتالیا در ۱۲۰ دقیقه نتوانستند به هم گل بزنند 
و برای نخستین بار در تاریخ، قهرمان جهان 
با ضربات پنالتی تعیین شد. اما همه چیز در 

نهایت به یک نفر ختم شد: روبرتو باجو.
باجو تا آن روز ناجی ایتالیا بود؛ مردی که 
با گل هایش تیم را از جهنم مراحل حذفی 

مارادونا از جام 
اخراج شد و آن 

جمله معروف 
را بر زبان آورد  

»پاهایم را 
قطع کردند.« 

جمله ای که 
بیشتر از یک 

اعتراض، شبیه 
مرثیه بود

 باجویی که 
سرش پایین 
است و پشت 

سرش برزیلی ها 
جشن می گیرند. 

فوتبال هرگز به 
اندازه آن قاب  
معنای تراژدی 

را توضیح نداده 
است

گزارش یک

در میان تمام ستاره های آن تابستان 
هریستو  اندازه  به  هیچ کس  داغ، 
استویچکوف نتوانست تصویر یک ملت 
سرکش را در زمین فوتبال مجسم کند. 
مهاجم چپ پای بلغارستان، با خلق 
نمایشی خیره کننده، تیمی را که تا پیش 
از آن حتی یک پیروزی در تاریخ جام 
جهانی نداشت، به جمع چهار تیم برتر 
جهان رساند و نامش را در تاریخ فوتبال 

جاودانه کرد.
بلغارستان پیش از جام ۹۴، نماد ناکامی 
بود. آنها در چهار دوره حضور خود در 
جام جهانی، طی ۱۶ مسابقه هرگز طعم 
پیروزی را نچشیده بودند اما استویچکوف 
آمده بود تا این تاریخ را بازنویسی کند. 
او مسابقات را با دو گل مقابل یونان آغاز 
کرد و نخستین برد تاریخ بلغارستان 
در جام جهانی را رقم زد. با این حال، 
نقطه عطف واقعی زمانی بود که 
بلغارها مقابل آرژانتین قرار گرفتند. 
تیمی که اگرچه مارادونا را از دست 
داده بود اما همچنان یکی از مدعیان 
جام محسوب می شد. استویچکوف 
با فرارهای برق آسا و ضربات دقیقش، 
دفاع آرژانتین را آزار داد و در پیروزی 
۲ بر صفر تیمش نقشی تعیین کننده 
داشت. آن مسابقه، لحظه ای بود که 
جهان فهمید بلغارستان دیگر یک تیم 

معمولی نیست. 
اوج هنر استویچکوف اما در دیدار 
تاریخی برابر آلمان، مدافع عنوان 
قهرمانی، شکل گرفت. آلمان ها با 
تجربه و اقتدار همیشگی شان پیش 
افتاده بودند و همه انتظار داشتند 
کار بلغارستان همان جا تمام شود اما 
استویچکوف پشت یک ضربه آزاد ایستاد 
و با شوتی تماشایی، توپ را به تور دروازه 
بودو ایلگنر دوخت؛ گلی که جریان 

مسابقه را تغییر داد. چند دقیقه بعد، 
یوردان لچکوف گل دوم را زد تا یکی 
از بزرگترین شگفتی های تاریخ جام 
جهانی رقم بخورد. حذف آلمان، بیش 
از هر چیز، حاصل روحیه جنگنده تیمی 
بود که استویچکوف رهبر آن محسوب 

می شد.
ویژگی استویچکوف فقط در گلزنی 
خاصه نمی شد. او مهاجمی مدرن 
بود؛ بازیکنی که هم در ساخت حمله 
مشارکت می کرد و هم در ضربه نهایی 
مرگبار ظاهر می شد. پای چپش در 
راه دور،  از  و شوت های  آزاد  ضربات 
دقتی کم نظیر داشت و در کنار آن، 
خلق وخوی آتشینش به او شخصیتی 
متفاوت می بخشید. او مدام با داوران 
درگیر می شد، به هم تیمی هایش فریاد 
می زد و با نگاهی خشمگین مدافعان 
حریف را تحت فشار قرار می داد. همین 
ترکیب مهارت و عصیان، از او چهره ای 

فراموش نشدنی ساخته بود.
استویچکوف در آن جام تجسم کامل یک 
»مهاجم مدرن« بود. او فقط در محوطه 
جریمه منتظر نمی ماند؛ او به عقب 

می آمد، بازیسازی می کرد و با پاس های 
قطری اش بالاکوف و کوستادینوف را 
صاحب موقعیت می کرد. پای چپ 
او مانند یک ساح دوربین دار عمل 
می کرد؛ چه در ضربات آزاد و چه در 
شوت های از راه دور. اما چیزی که او 
را از دیگران متمایز می کرد، »خشم 

مقدس« او بود. 
استویچکوف در پایان جام با شش گل، 
مشترکاً با اولگ سالنکو عنوان آقای 
گل را به دست آورد. اگرچه بلغارستان 
در نیمه نهایی برابر ایتالیا و روبرتو باجو 
شکست خورد، اما دستاورد آنها چیزی 
کمتر از یک معجزه نبود. چند ماه 
بعد، استویچکوف با فتح توپ طای 
اروپا، به نخستین و تنها فوتبالیست 
بلغار تاریخ تبدیل شد که این افتخار را 

کسب می کند.
تابستان ۱۹۹۴، فصل درخشش مردی 
بود که با خشم، استعداد و جسارت، 
غرور قدرت های بزرگ فوتبال را در 
هم شکست. استویچکوف فقط ستاره 
بلغارستان نبود؛ او نماد شورش علیه 

سلسله مراتب فوتبال جهان بود.

اعطای جمله  از  جدیدی   قوانین 
۳ امتیاز برای پیروزی، شور و هیجان 
تازه ای به مسابقات بخشیده بود 
اما شاید مهم ترین و جنجالی ترین 
اتفاق این جام، اخراج جانلوکا پالیوکا، 
دروازه بان تیم ملی ایتالیا، در جریان 
دیدار با نروژ بود؛ اخراجی که نه تنها 
نام او را در تاریخ جام جهانی به ثبت 
رساند، بلکه یکی از عجیب ترین و 
بحث برانگیزترین تصمیمات مربیگری 

را نیز رقم زد.
تیم ملی ایتالیا، به عنوان یکی از 
جهانی،  جام  همیشگی  مدعیان 
کار خود را در این دوره با شکستی 
غیرمنتظره مقابل جمهوری ایرلند 
آغاز کرد. این باخت، فشار مضاعفی 
را بر دوش شاگردان آریگو ساکی، 
سرمربی وقت آتزوری وارد کرد. دیدار 
دوم مقابل نروژ، حکم مرگ و زندگی 
را برای ایتالیایی ها داشت. استرس و 
اضطراب در چهره بازیکنان مشهود بود 
و نروژی ها نیز با اتکا به بازی مستقیم 
و فیزیکی خود، خط دفاعی ایتالیا را 
تحت فشار قرار داده بودند. در یکی 

از همین حمات، اتفاقی رخ داد که 
سرنوشت بازی و شاید سرنوشت ایتالیا 

در جام جهانی را تغییر داد.
در دقیقه ۲۱ بازی، اویویند لئونهاردسن، 
مهاجم نروژ، با یک پاس عمقی دقیق 
از تله آفساید مدافعان ایتالیا گریخت 
پالیوکا  با  و در موقعیت تک به تک 
قرار گرفت. سنگربان سمپدوریا، برای 
جلوگیری از باز شدن دروازه، از محوطه 

ج شد.  جریمه خود خار
لئونهاردسن با یک ضربه، توپ را از 
کنار پالیوکا عبور داد و در حالی که 
توپ به سوی دروازه خالی در حرکت 
بود، پالیوکا در یک واکنش غریزی و 
ناخودآگاه، دست خود را دراز کرده و 

توپ را لمس کرد.
هلموت کروگ، داور آلمانی مسابقه، در 
صدور حکم تعلل نکرد. طبق قوانین 
جدیدی که به تازگی سختگیرانه تر 
شده بودند، جلوگیری از یک فرصت 
مسلم گلزنی با دست توسط دروازه بان 
خارج از محوطه جریمه، مستوجب 
اخراج مستقیم بود. پالیوکا کارت قرمز را 
دریافت کرد و به اولین دروازه بان تاریخ 

جام جهانی تبدیل شد که با چنین 
حکمی مواجه می شود.

اما اوج درام پس از اخراج پالیوکا رقم 
خورد. آریگو ساکی، سرمربی ایتالیا، 
می بایست یکی از بازیکنان خود را 
قربانی می کرد تا لوکا مارکجیانی، 
دروازه بان ذخیره وارد زمین شود. در 
میان بهت و حیرت همگان، تابلوی 
تعویض شماره ۱۰ را نشان داد: روبرتو 

! جو با
روبرتو باجو، ستاره بی چون وچرای تیم 
ملی ایتالیا و دارنده توپ طای اروپا، 
در حالی که ناباورانه زمین بازی را ترک 
می کرد، رو به نیمکت مربیان گفت: 
»Ma questo è pazzo?« )این مرد دیوانه 
شده؟(. ساکی با این تصمیم، بزرگترین 
قمار دوران مربیگری خود را انجام داد. 
او بهترین و ارزشمندترین بازیکن خود 
را فدا کرد تا ساختار دفاعی تیمش را 
حفظ کند؛ تصمیمی که مورد انتقاد 
شدید بسیاری از کارشناسان و هواداران 

فوتبال قرار گرفت.
نکته جالب اینجاست که این اخراج 
و تعویض جنجالی، در نهایت به سود 
تیم ملی ایتالیا تمام شد. ایتالیای ۱۰ 
نفره با تمام توان به دفاع پرداخت و 
با گل دینو باجو، با نتیجه ۱-۰ به پیروزی 
رسید. پالیوکا به دلیل اخراج، دو بازی 
از همراهی تیمش محروم شد اما 
مارکجیانی به خوبی جای خالی او را پر 
کرد. پالیوکا در مرحله یک چهارم نهایی 
به ترکیب اصلی بازگشت و در نهایت 
به اولین دروازه بان تاریخ جام جهانی 
تبدیل شد که پس از اخراج در همان 
تورنمنت، در فینال به میدان می رود و 
البته در فینال نیز به اولین دروازه بانی 
تبدیل شد که در ضربات پنالتی فینال، 

یک توپ را مهار می کند.

دست هایی که قانون را لمس کردند
بازخوانی اخراج تاریخی جانلوکا پالیوکا در نیوجرسی

استویچکوف و شبی که غرور قهرمان فرو ریخت
خنجر بلغارستان

عبور داده بود. او با مصدومیت بازی 
می کرد و خسته تر از همیشه پشت 
آخرین پنالتی ایستاد. شوتش به آسمان 
رفت و همان لحظه، تصویر جاودانه جام 
جهانی خلق شد؛ باجویی که سرش 
پایین است و پشت سرش برزیلی ها 

جشن می گیرند. فوتبال هرگز به اندازه 
آن قاب، معنای تراژدی را توضیح نداده 

. ست ا
جام جهانی ۱۹۹۴ فقط درباره قهرمانی 
برزیل نبود. این جام، درباره تضادها بود؛ 
میان مرگ و شادی، سقوط و تولد، خشونت 

و زیبایی. از قتل اسکوبار تا اشک های 
باجو، از فریاد مارادونا تا لبخند کودکانه 
به بتو. آمریکای ۹۴ ثابت کرد فوتبال فقط 
یک ورزش نیست؛ یک درام انسانی عظیم 
است که گاهی از هر فیلمی واقعی تر و از هر 

تراژدی ای دردناک تر می شود.

مروری بر جام جهانی 1994 
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جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا نه تنها در تاکتیک و امتیازدهی، بلکه در قوانین انضباطی نیز 
راهگشا بود. یکی از کلیدی ترین تغییرات فیفا در این دوره، قانون »پاک شدن کارت های 
زرد« پس از پایان مرحله گروهی بود؛ تصمیمی که با هدف محافظت از کیفیت مسابقات 
و جلوگیری از غیبت ستارگان بزرگ در مراحل حساس اتخاذ شد. پیش از این، انباشت 
کارت های زرد در طول تورنمنت می توانست باعث محرومیت بازیکن در مراحل حذفی 
شود اما در جام ۹۴، فیفا مقرر کرد که تمامی اخطارهای دریافت شده در سه بازی مرحله 
گروهی، در آستانه مرحله یک هشتم نهایی بخشیده می شوند. این »لوح سفید« به 

بازیکنانی که با یک کارت زرد در آستانه محرومیت بودند، اجازه داد تا بدون ترس از غیبت 
در بازی های سرنوشت ساز، با تمام توان و جسارت لازم در مراحل حذفی به میدان بروند. 
این قانون در واقع واکنشی بود به انتقادات افرادی که معتقد بودند محرومیت ستاره ها 
به دلیل خطاهای کوچک مرحله مقدماتی، از جذابیت بصری و فنی فینال و نیمه نهایی 
می کاهد. با این جراحی قانونی، فیفا تضمین کرد که قدرت های برتر فوتبال، با تمام 
»اسلحه های سنگین« خود در نبردهای حذفی حاضر شوند و ریسک از دست رفتن نوابغی 

چون روبرتو باجو یا روماریو به دلایل انضباطی ساده، به حداقل برسد.


